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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.
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Bérmentetlen le\ eleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.
Kéziratokat nem küldőnk 

vissza.
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Zala-Égerszög, 1886. február 8. j
Azon közvetlen hatás alatt, melyet reánk 

,s kétségkívül olvasó közönségünk mindegyikére ; 
i nagy-kanizsai „Polgári Egylet.“ kebelében 1 
lezajlott február 2-iki ünnepélyek gyakoroltak. 
Írjuk e sorokat.

Kinek keblét nem tölti el ugyanis az orom 
raete. midőn látja, hogy egy megyei egyesület. I 

—egvszerii, de a kor into szózatai tig\ e- . 
lenibe vevő* iparosok által alakítva — 50 évvel 
ezelőtt a legszerényebb teltételek és körül me- 
' vek között kezdő meg pályafutását, lassú, de 
biztos lépéssel haladván, a néha ön keblében 
Támadt nehéz viharokat szerencsésen kiállván,

éx- múlva, félszázados jubileumát a tagok 
kénvelinének teljesen megfelelő, új. díszes palo- 
íajában üli. egyesítvén kebelében a társadalom
különtéle osztályait. ... „., .

S midőn eg} félszázadot atelt, jovojjet tel­
ítsen biztosított megyei egyesületünket jubileuma 
alkalmából szivünk mélyéből üdvözöltük: ön- 
kéuytelelenül feltámadt bennünk a gondolat, 
uinv eovesülete van csak megyénknek is. me­
lyek szemben a tagok által fizetendő évi tag-sági 
díj mennyiségével, tagjaik részére azokat az 
előnyöket melyekre ily egyesületek hivatvák.
nem nyújtják! , , u

Bemehetünk a füsttel többé kevesbbe tett
helyisedbe, leülhetünk egy kártya-asztalhoz, vagy 
egv hosszú asztal mellett foglalhatunk helyet 
inelven néhány kiterített napi lap- és előlappal 
elérthetjük ki olvasási kedvünket, ha az ugyan­
ion. vagy közvetlen mellette levő szobában 
kártyázok' víg zajától azt tehetjük. — Így van 
ez a legtöbb egylettel. Szépirodalmi vagy tudo- 
„iHuvos folyóiratokra, könyvtárra már nem kerül 
vagy csak vékonyan; mert az évi bevetel leg- 
nauyobb részét felemészti a diaga s azeit a

„Zalamegye“ tlrcája.
A nagy-kanizsai „Polcén Egylet“ félsmzadas múltja. 

' A február '2-iki disz-közgyűlésen felolvasta. 
í)r. Benézik Ferenc elnök.

(Vege.)
A polgári egylet a politikát mással cserélte tel. 

Kárpótlást keresett a jótékonyság gyakorlatában. Köz­
művelődési célokat mozdított elő és közhasznú intézmé­
nyeket pártfogolt, mely célok munkálásat mar azon 
időben megkezdette, melyet fentebb nemasag bejének 
jeleztem. E munkásságának néhány példává: ^bU- ja­
nuár 29-én a pesti magyar akadémia palotájának telépi- 
tjéhez adott a választmány 100 irtot; 1861. tebruá. 
Után Széchenyi István ércszobrának költségéihez 
ii-tut; 1862. ápril 13-án magyarországi vizkárosultak 
részére 15 fvtot ; 1863. augusztus 16-án a magyar^alföl­
det sújtó aszály enyhítésére 20 irtot; 1870 |anuat 
24-én az országos honvédmenházra 83 írt 30 krt, 18 - 
március 33-án a szegedi árvízkárosultaknak o0 irtot 
S - mellett egész 1874-ig bezárólag even kint kisebb 
nagyobb összeget. 20-80 írtig szokott kiosztani a hely- 
belí és pedig 1866-tól kezdve mindkét felekezetű szege 
nyék között Ezenfelül pártoló tagjává lett af akadémia
könyvkiadó vállalatának; 1860. d,ecem]f ^
rozta, hogy a Kisfaludy-társulat pénztárának ^apka- 
4hoz évenkint 4 írttal járni; pártoló tagjául iratkozó 
he a helybeli önkéntes tűzoltó-egyesületnek es 18 ^8-ban 
alapította díszes és hasznos könyvtára , nie y e ©y 
pitására azóta évenkint tetemes összeget áldoz h ram 
'-zekm-k tetejébe azt tűzte ki feladataid, hogy gj 
itt kellemes otthont teremtsen, a hová mun . , 
pihenni, szórakozásban üdülést keresni s szórakozás ai^ 
újabb munkaerőt gyűjteni összejönnek s a m V
^törekvése hii-v togiai a sebeket, miket a politika 
kiiziUioniőkon Egymásnak okoznak, itten k»M i 
a kedélyeket, melyeket a pohtika. tiisák ^to®ttos esé 
lyei elkeserítenek^ elmérges.tenek, itten lecsillapítsák,
kibékítsék. , no 1 cári egylet munkássá-

Erre a térre vitte at a polgau eju 
gát. Ez*k a mi feladataink is ez idd^zennt.J^celra,

E bajon kellene segíteniük mindazon tár­
sasköröknek. melyek fennállása teljesen bizto­
sítva lévén, nem kell tartaniok attól, hogy egy 
nem várt fordulat az egyesület megszűnését
vonná maga után.

Ez pedig csak is úgy érhető el. ha az 
egyesületek minden rendelkezésükre álló esz­
közt felhasználnak atekintetben. hogy saját há­
zat építsenek, melyet a tagok kényelméhez 
képest berendezve, otthoniaaan érezzék magukat 
az egyesületi tagok.

Amit a nagy-kanizsai Polgári Egylet már 
évtizedekkel ezelőtt, amit a sümeghi polgári 
egylet pár évvel ezelőtt megtett, amit a nagy- 
kanizsai kereskedelmi kaszinó a legközelebb 
jövőben megvalósít, miért nem tehetnék meg a 
többi, biztos alapon nyugvó, megsziládult me­
gyei egyesületek? Miért ne tehetné meg 
főleg az oly tekintélyes számú tagok­
ból álló, évtizedekkel ezelőtt alakult 
s a közel múltban ujj á szervezett zala- 
fc g e r s z e g i kaszinó?

Egy megye székhelyén joggal megkíván­
hatjuk.0 bog v a kényelemnek minden tekintet­
ben megfelelő, a szórakozás minden nemét bő­
ven nyújtó kaszinó létezzék, hol a megye kü­
lönböző részeiből egybesereglett bizottsági tagok 
itt létük idején kellő szórakozást találjanak!

Valljuk meg azonban őszintén, hogy jelen­
legi helyiségében ezt tenni képtelen. E bajon 
pedig — városi viszonyainkat figyelembe véve — 
máskép nem is segíthetünk, mint építkezés által.

Megpendítettük ez eszmét már egyszer 
lapunkban. Meg is vagyunk győződve arról, 
hogy az csak helyesléssel találkozhatott, meit 
mindnyájan érezzük a hiányt, csakhogy a kez­
deményezésre nnm vállalkozik senki.

Hogy az eszmét újból megpendítjük, a ju­
bileumi ünnepélyek kapcsán még egy más, 
szintén fontos körülmény késztet erre bennünket.
"híveinket" a"város"'polgávságáiiak minden tisztességes 
rétegéből ujoncozzuk ma valláskülönbség nélkül. Nem 
volt az igy mindig. Talán érdekes lesz tudni, hogy
hogyan volt. , ,,

Sokszor hallottam, mikor egyik másik merészebb 
véralkatu tagtársam valami egészen ártatlan újítást 
célzott behozni a polgári egyletbe, hogy „hagyjuk ezt; 
még utóbb az iparosok azt hinnék, hogy ki akarjuk 
őket innen szorítani.“ Eszébe sem jutott e törekvés 
itt soha senkinek. De hát honnan ez az ép oly hívatlan, , 
a mily helytelen védelme iparos tagtársai tiknak? Onnan 
ered, mert az úgynevezett lateiner-osztaly magát e he­
lyen jövevénynek tartja és sokan abban a hitben élnek, 
hogy volt idő, mikor ez a mi polgári egyletünk kizáró­
lagos iparos testület volt oly értelemben, hogy kizárólag 
iparosok által alapíthatott, és egy ideig legalább tagjai 
csakis iparosok voltak. En magam is ebben a hitben 
éltem. Ez a hiedelem azonban határozottan téves. így 
már a legelső elnök, meddig forrásaim nyomán vissza 
tudtam menni, Chinorány Hódi 1840-ből, nem az iparos 
osztályból választatott. A legelső jegyző, Koch Mihály, 
szintén ügyvéd volt. Tagjai között pedig folyton voltak 
a meglevő jegyzőkönyvek tanúsága szerint és pedig 
számosán az u. n. honoratiorok, többek közt a legrégibb 
időkből a már említetteken kívül: Tóth Lajos, Babóchav 
János, Hegedűs József, Kaán Vilmos, Kaán Ferenc, 
Szabó János ügyvédek, Tárnok Alajos gazdatiszt es 
mások. Sőt a vidék földbirtokosait is szerencsés volt 
tagjai közé számíthatni. így: Pallini In key Sándor és 
pSlini Inkey János 1846. február 20-án vétettek töl. 
De nem szorítkozott a tagság pusztán civilekre. Már az 
1846. február 20-án tartott választmányi ülés jegyző­
könyvében feljegyezve találjuk, hogy Dolmányos György, 
Petlanovics Alajos és Gyalókay Ferenc ájtatos szerzet- 
beli professor urak titkos szavazat utján saját írásbeli 
kérelmükre az egyesület rendes tagjai közé felvétettek. 
1863. december 6-tól fogva pedig a kegyes tanítórend 
egész kanizsai háza folyton tagja volt. Az 1853. novem- 
bér 17-diki választmányi ülés jegyzőkönyve pedig azon 
érdekes adatot tartalmazza, hogy „Herceg Tinim Taxis 

I őrnagy, gróf Dürkheim kapitány, Flebbe főhadnagy, 
Vindelmayer főhadnagy, báró Eynam hadnagy, Gusztáv 

I Mássek főhadnagy mint külső tagok felvétettek. 1864.

Tudvalevő ugyanis, hogy a zulu megyei 
nemesi pénztár a sétatéren volt házat megvette, 
s azt lerontatván, a háztelek egy jó részét a 
sétatér nagyobbítása végett a városnak nagy­
lelkűen átengedte, mely nagylelkűség viszonzá­
sául a város a váralja térből — amennyire az 
utca szélessége engedte — egy részt adott át. 
ahol a nemesi pénztár ez évben építeni szán­
dékozik. —

Nem ismerjük tüzetesen, minő épület felál­
lítása van tervben, azonban azon meggyőződésben 
vagyunk, hogy a nemesi pénztár saját szükség­
letét tekintve, neki — mint a gazdasági egye­
sületnek. — elégséges egy gvülésterem, egy 
pénztári helyiség, esetleg szolga lakás.

Önkénytelenül is azon gondolat villan meg 
agyunkban, mennyire emelné a sétatért egy ott 
felállítandó csinos emeletes épület s abban mily 
kényelemmel lenne berendezhető kaszinónk! 
Alkalmasabb helyet nem is lehetne találni 1 — 

A kezdeményezést illetőleg kihez fordulhat­
nánk nagyobb bizalommal, mint Svastits Benő 
közszeretetben álló alispánunkhoz, aki képes volt 
a régi s egészen a feloszlás szélén állt kaszinó 
helyébe újat teremteni s abba az addig egészen 

I szétválva volt társadalmi tényezőket összehozni 1 
Érdemeit egy újjal gazdagítaná, ha az ügy 

élére állva, azt keresztül vinné 1
Ismerjük törhetlen erélyet, lankadast nem 

ismerő buzgalmát, a felmerülő akadályok legyő­
zésében szívós kitartását: ép azért bizton merjük 
hinni, hogy kezében az építkezés ügye miha­
marább a megvalósulás stádiumába jutna.

Az ügy keresztülvitelét kétfélekép gondol­
nék. Vagy hathatós befolyásával a nemesi pénz­
tárnál kivinni, hogy az a kaszinó részére szük­
séges helyiségeket magában foglaló épületet 
építene s azt méltányos bérért a kaszinó 

: rendelkezésére bocsátana, miáltal a kaszinó 
olcsóbb bérért rendelkezhetnék igényeinek

július 31-én pedig az itt állomásozó 48-ik gyalogezred 
egész tisztikara kültaggá felvétetett.

Ezekből látható, hogy a polgári egylet az egyenlő 
jogok és egyenlő kötelességek elveire volt bazirozva 
már kezdet óta. Szépen megtértek benne egymás mellett: 
tőur a köznemessel, iparos a kereskedővel, coliéipista a 
leíróval és a szellem munkása a kézművessel. Egyik 
sem érezte magát ez egvüttlét által kisebbnek. A másik 
nem formált ezért több jogot, mint a mennyit a tagsági 
díj pontos befizetése nyújtott. Mindez elemek harmóniá­
ját, egymást becsülő együttműködését jelképezi az egv - 
let pecsétjén az egymást szorító két kéztej, melyet ezen 
alkalomra t. tagtársunk Perkó Péter oly szép.-n ábrázolt. 
Csak egy körülmény zavarta az egyenlőség teljességét : 
t. i. a polgári egylet egész 1865-ig felekezeti jellegű 
volt. Tagja csak keresztény lehetett. Az I860, évi de­
cember 26-diki közgyűlésen azonban elfogadtatott a 
következő indítvány: „Nem csak helybeliek, hanem 
vidékiek is minden valláskülönbség nélkül ezen egylet 
tagjaivá lehetnek.“ A születési praerogativóknak s a 
magasabb társadalmi állásból leszármazott elsőbbségek­
nek azelőtt sem, ettől fogva pedig a vallási türelmetlen 
ségnek sem, látható semmi nyoma a polgári egylet bel- 
életében. És alapos a remény, hogy e falakon belül 
kisérteni nem is fognak ez irányok soha.

A kölcsönös vallási türelem természetes es a mű­
veltségtől elválaszthatja!) fejlődésének fényes illusztrá­
ciója azok a komoly tárgyalások, melyek 1868—69-ben 
a polgári egylet és az u. n. kereskedelmi casino egye­
sülése iránt a két egylet közt folytattattak. kesultatúrna 
volt ezen tárgyalásoknak, hogy az egyesülés elvben 
elfogadtatott, tényleges keresztülvitele azonban elhalász­
tatok a polgári egylet építkezésének befejezéséig, mivel 
az egyesülés által tetemesen megnagyobbodott számú 
tagokat a polgári egylet akkori helyisége nem lett 
volna képes befogadni.

Mert a polgári egylet nem lakott ám mindig, mint 
jelenleg, ilyen kényelmesen és jól berendezett, saját 
tulajdonát képező palotában. Alakulásának első éveiben 
két szobát bírt bérben a most is fennálló u. n. nagy 
sörházban, később a Koronában, majd az uradalmi épü­
letben. Itt húzta meg magát szerényen, csendesen. 
Tudjuk, hogy az emberiség jóltevői nem mindig a ma-
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teljesen megfelelő helyiséggel, vagy a ne­
mesi pénztárral egyesülve tenné a kaszinó az 
építkezést, mindegyiknél külön költségvetés ké­
szíttetnék s e költségvetés alapján lennének a j 
költségek felosztva, amit a kaszinó részvények 
kibocsátásával eszközölne s megkímélné az épü­
let számára szükséges tér vételárát. I

Itt van az idő a cselekvésre! Egész biza­
lommal felkérjük a kaszinó intéző férfiait s ezek 
közt első sorban annak köztiszteletben álló el­
nökét, Svastits Benó alispán urat, sziveskedje- ; 
nek ezen oly égető társadalmi kérdésben a moz- 
galmat mielőbb megindítani!

Gyümölcsfa magcsemeték kiosztása.
Faiskolákkal bíró községek figyelmét fel- j 

hívjuk a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
kir. minisztériumnak f. 1886. évi február hó 
6-án 5336. sz. a. kibocsátott alábbi rendeletére, 
megjegyezvén hogy a folyamodványok Aiva} 
István megyei közgazdasági előadó úrhoz /atla- 
Egerszegre küldendők.

A miniszteri hirdetmény szószerinti szövege.
„A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. minisztérium a folyó 1886. év tavaszán 
mintegy 92.000 darab gyümölcsfa magcsemetét 
(ojtó-alanyul szolgáló vadoncot) fog díjtalanul 
kiosztani oly községi faiskolák számára, melyek­
nél a magvetés nem sikerülte vagy más elfo­
gadható oknál fogva — nemesítendő alanyokban 
hiánv mutatkozik.

A kiosztásra kerülő vadcsemeték mintegy 
felerészben — vadalma, felerészben pedig vad- 
körte, cseresnye, sajmegy, mandola, birs, kaj­
szin barack s szilva csemetékből állanak.

Ezen magcsemetékből oly községi faiskolák 
részesülhetnek, melyek megfelelő talajjal es fek­
véssel bírnak, kellőleg bekerítve vannak, kuttal 
és a szükséges felszerelési tárgyakkal el vannak 
látva ; mely ek kezelője kellő szakismerettel len- 
delkezik s'hol a munkáltatás akadályokba nem 
ütközik. Ezen feltételek létezése a tanfelügyelő 
vagy kerületi faiskola felügyelő, vagy a tör­
vényhatóság hivatalos bizonyítványával iga­
zolandó.

Végre a folyamodó községnek köteleznie 
kell magát arra, hogy a nyerendő magcseme­
téket csakis az ezen miniszteri um által megál­
lapított gyümölcs fajtákkal fogja nemesittetni.

A kellőleg felszerelt s a földmivelés-, ipar- 
s kereskedelemügyi m. kir. minisztériumhoz 
intézett folyamodványok — 50 krajcáros bé- 
lyeggel ellátva — megyénkint az illető megye 
közgazdasági előadójához legkésőbb t e b r u a r 
hó 2 0-ig benyújtandók. —

A folyamodványban az elősoroltakon kívül 
megjelölendő:

a község neve, az utolsó vasút vagy hajó 
állomás és az utolsó pósta; és a nyerni kívánt

gasbau származnak s a legszebb eszmék, melyek hivatva 
lesznek később messze földre világosságot és meleget 
árasztani, sokszor születnek padlasszobaban.

Innen aztán 1840-ben költözött át a fő-utcán levő 
6. számú házába, melyet 1840. február 3-án vett 1 zenek 
Márton örököseitől 15000 írtért es 18 drb. es. kii. 
aranyért.

Az a vén ház fiatalabb éveiben sok vig napot 
látott. Az 50 és 60-as évek jegyzőkönyvei telve vannak 
az abban rendezett mulatságokról szóló referádákkal. 
Ezért kell most az öregség nyomainak kendőzésére 
annyi gondot fordítani. A sok ott töltött kedélyes ói ák 
lekötelező édes emlékének tulajdonítható részben, hog\ 
mikor már e vén csont a folyton fejlő igény eknek 
többé sehogy sem felelt meg, bájai elenyésztek, senkit 
nem vonzottak: tagjai még akkor is oly szívóssággal 
ragaszkodtak hozzá, hogy csak alig sikerült végié a 
múlt 1885. év november hó 1-én onnan kivonulni, azt 
ez újon épített díszes palotával felcserélni s jövő műkö­
désünk színhelyét ide áttenni. De erről, mert most még 
mindenki előtt ismeretes, többet majd oO év múlva. Ma 
legyen elég annyi, hogy az építkezés szükségérzetének 
első nyilatkozata nagyon régi keletű. Az 1859. decem­
ber 26-án tartott közgyűlés bizta meg a választmány t 
i nem a mostanit) először építkezési és költségterv készí­
tésével. Azóta majdnem évről-évre megújultak az ez 
iránvbani határozatok. Bizottságok küldettek ki. Tömén­
telen terv készült töméntelen költséggel. Mig végre 
Hencz Antal terve és Geiszl Mór homlokzatterve szerint 
készült el a régen sürgetett épület.

Bizonnyára senki sem állítja, hogy ez a terv a 
legszerencsésebben választatott, de egy érdeme van a 
többi felett: az, hogy keresztül vitetett.

Ezek főbb vonásai egyletünk életének. Sok dolog 
elmaradt, a mi megszivelésre és gondolkodásra méltó. 
Egyik másikkal érdemes lett volna bővebben foglal­
kozni. De ha sikerült az elmondottakat úgy összeállíta­
nom, hogy némi érdekkel birtak s ha csak egyetlen 
egy oly körülményt sikerült is felemlítenem, mi t. tag­
társaim előtt eddig el volt fedve, akkor elértem teljesen 
célomat s azt hiszem, a választmány óhajtásának is 
megfeleltem.

3.

magoncok faja és fajonkénti száma, a faiskola 
terület és beosztási tervezete.

Magánosok, kik faiskoláikra nézve az em­
lített adatokat igazolni képesek — magcseme­
tékért szintén folyamodhatnak, kérelmeik azon­
ban csak másodsorban, azaz annyiban fognak 
figyelembe vétetni, a mennyiben a községi fais­
kolák igényeinek kielégítése után a kiosztandó 
készletből még fölösleg fogna fenmaradni.

Ez utóbbiak kérvényei hasonlókép az em­
lített határidőig a közgazdasági előadó utján 
lesznek benyújtandók.

Budapest, 1886. február hó 6-án.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 
kir. minisztériumtól.“ —
A zalamegyei gazdasági egyesület

hivatalos értesítője.
Jegyzőkönyve

a „Zala/negyei gazdasági egyesületu Zala-Egerszegen 
1886-ik' évi január hó 19-én tartott közgyűlésé nek.

(Vége.)
19—20.

Szigetin’ Antal titkár ur áltál az lSH5-ik évi 
póstakönyv 1—125. lapjain bevezetett 1885-ik évi ja­
nuár hó 21-től december 31-ig szétküldött levelekért 
kiadott póstai vitelbérek 69 fi t 37 krban és a kimuta­
tás 1—11. tétele alatt bejegyzett póstai ajánlati s kül­
demény bérek és kiadások 11 írt 38 krban a szamvizs- 
gáló bizottság jelentése szerint a póstakönyvvel, pósta- 
f el adó v evén y e k kel s nyugtákkal igazolva leven

Sziget-hy Antal titkár urnák ezen általa előlegezett 
80 írt 75 kr. azaz nyolcvan forint hetvenöt kr. a pénz­
tárból utal vány oztatik. s Haníy Károly pénztárnok ur 
annak kifizetésére utasittatik.

4. 26—27.
Fedeztetési állomásokra felügyelők választásáról es a 
megyei létenyész-bizottság újból alakítása kérelmezéséről.

Svastits Benó megyei alispán úr 215 1886. sz. a. 
az 1885-ik évi fedeztetés! idényre engedélyezett állami 
fedeztetési állomásokra vonatkozó kimutatást a felügye 
löknek kirendelhetése végett az 1884-ik évi május hó 
5 én s folytatva tartott megyei bizottság; közgyűlés 
8087. számú határozatához képest megküld vén, egy­
szersmind értesíti az egyesületet, hogy a méneknek 
Bábolnán 1886-ik évi február 6-án. Székes-Fehérvárott 
február 8—9-én teljesítendő szétosztásánál leendő meg­
jelenésre Árvay István közgazdasági előadó urat, to­
vábbá Bogyay István, Koller Ferenc, Bogyay Máté, 
Svastits Gyula, Karczag Béla, Der varies Imre, Skub- 
lics István, Hegedűs Károly, Farkas József, Der varies 
János, Koller István, Tóth István, Vrana Frigyes, Szmo- 
dits Elek, megyei bizottsági tagokat kérte fel, s meg­
keresi az egyesületet, hogy megyei lótenyésztésünk 
érdekében — ha ezt szükségesnek találja — az em 
lített ménkiosztáshoz saját részéről gazdasági egyesületi 
tagokat szintén küldene ki.

A közlőit kimutatás szerint az 1886-ik évi fedez­
tetési idényre engedélyezett állami fedeztetést állomá­
sokra felügyelőkul a következő urak választattak úgy­
mint : Alsó-Domborura 2 ménnel Hirschler Lipot, Alsó- 
Leudvára 2 ménnel Isóó Ferenc, Baksára 2 ménnel 
Soós Kálmán, Becsehelyre 2 ménnel Schmied Emil. 
Cserencsóczra 3 ménnel Szirmay József, Dobriba 2 
ménnel Lenek Ödön, — Goricsanba 3, Racz-Kanizsára 
2, Szoboticzára 3 ménnel Szabó Imre, Kővágó-Őrsre 3 
ménnel Csigó Pál, Mura Szerdahelyre 3, Novakoveczro 
3 ménnel Szmodits Elek, Mura-Szent-Mártonba 3 mén­
nel Erdélyi Mihály, Nagy-Kanizsára 5 ménnel Karczag 
Béla. Nedeliczre 2 ménnel Molnár Elek. Kovába 2 
ménnel Tornyos Gábor, Pákára 3 mérnél Balaton Jó 
zsef, PacsáiV 3 ménnel Bárányay Ödön, Sármellékre 2 
ménnel Bogyay Máté, Söjtőrre 2 ménnel Üsaby Lajos, 
Sümegre 3 ménnel Ebner Sándor, Tapolczára 3 ménnel 
Bogyay István, Zala-Égerszögre 4 ménnel Skublics 
István, — Zala-Szént Balázsra 3 ménnel Vizlendvay 
Sándor, Zala-Szent-Lászlóra 2 ménnel Forster Ferenc 
egyesületi tag urak, kik is jelen végzés megküldésével, 
úgy a megyei lótenyész bizottság elnöke évtesíttetnek, 
s a felügyelők nevei megyei alispán urnák bejelentetnek.

A közgyűlés köszönettel fogadván megyei alispán 
urunk a ménlovak kiosztásához a megyei bizottsági 
tagok meghívása iránt tett intézkedését és az egyesü­
let iránt tanúsított figyelmét, kijelenti, miszerint tekintve, 
hogy alispán ur által meghívott bizottsági tagok leg­
többe vi re a gazdasági egyesületnek is tagjai, de külön­
ben is azok eljárásában teljes megnyugvást talál, a 
bizottsághoz részéről tagok kiküldését szükségesnek 
nem látja.

Ez alkalommal azonban a közgyűlés a nagymél- 
tóságu földmivelés-, ipar- és kereskedelmügyi kir. mi­
niszter úrhoz a következő tartalmú kérvényt intézteim 
határozta :

Nagy méltóságú földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi kir. miniszter úr!

Ismervén a lótenyésztésnek úgy a magán tenyész­
tők érdekéből, valamint közgazdasági tekintetekből is 
nagy fontosságát, e gazdasági egyesület hivatása nm- 
laszthatlan feladatának látja, hogy azt működésének és 
gondjainak különös tárgyául kitűzvén, a véleménye 
szerint egyedül célra vezető s tovább már nem halaszt­
ható intézkedések végett saját hatálykörében a szüksé­
ges eljárást kezdeményezze és kérelmezze.

Mert ugyanis bár tapasztalható, hogy Svastits 
Benó megyei alispán urnák kitartó gondoskodása foly­
tán szaporított fedeztetési állomások felállítása és a mé­
nek számának emelése következtében a lótenyésztés 
lendületet, sőt Muraközben határozott jellegű fejlődést 
és emelkedést nyert, mindez azonban csak is megyei

alispán ur hivatalos buzgalmának tulajdonítható, ki ezer, 
ügv iránti különös érdeklődésénél fogva a megyei ló­
tenyésztési ügyet tulajdonkép hivatalos körében saját 
ügybuzgóságából vezette;

másrészről azonban sajnosán tapasztalta az egye 
sülét, hogy a megyei lótenyésztési ügy tulajdonképem 
vezetésére hivatott lótenyész bizottság közreműködés, 
a lótenyész bizottság elnöke által teljesen mellóz tét ik,
Így a bizottság elnökének működése is nem oh közi« 
ható irányban történik, a mely a lótenyésztéssel fog 
lalkozó néposztály érdekéből kívánatos, a minek oké 
részben az is képezi, hogy a lótenyész bizottsági elnök 
nek a megye székhelyétőli távol lakasa miatt a gazda 
sági egyesülettel szükséges érintkezés nem lehetséges 
de a megye különböző vidékein is a tenyésztés ügyébe;: 
kívánatos eljárást sem teljesítheti:

ugyanazért mindezen bajok megszüntetése, és 
I egyedül lehetséges orvoslása végett a megyei lótenyész 

tési ügy érdekéből a gazdasági egyesület a lótenyésztés: 
bizottság újból alakítását szükségesnek látván,

nagy méltóságú kir. miniszter urat mély tiszteleti, 
és bizalommal felkéri, miszerint a megyei lótenyésztési 
bizottság elnökéül Svastits Benó urat, a zalamegy. 

í gazdasági egyesület tagját, ki mint Zala megyének ab 
pánja a közügyek iránti érdeklődésénél fogva a font 
megyei lótenyésztési ügyet eddig is - s egyedül az >■ 
buzgalmának tulajdonítható eredmény nyel vezette, k; 
nevezni kegyeskedjék, kinek ügyvezetése m.-ll.tt a 

I vidékek érdekeltségeinek megielelő számú tagokat 
j gazdasági egyesület megválaaztandja, bizton remélvén, 
i hogy ezen újból alakítandó bizottság a megyei lót«
: nvésztés fejlődésének és emelkedésének szerencsés lei 
I diiletet fog adni.

5. 24
Trágyázás! célokra a kir. kormány által áteng.

I dett 157 metermázsa és 65 kilogram csempészett sónak 
iChilii salétrom) rendeltetése céljára felhasználása iránti 
intézkedésről.

A nagyméltóságu földmivelés-, ipar- és kereskedő 
lem ügyi m. kir. miniszter úr 646 1886. sz. a. értesíti 
az egyesületet, hogy az 1885-ik évi szeptember 13-ki 
közgyűlésből 67. 221. sz. a. intézett kérelem folytán a 
nmgú m. kir. pénzügyminiszter úr a több kereskedőtől 
lefoglalt, a nagy-kanizsai kir. sóhivatalnál elhelyezett 
157 metermázsa és 65 kilogramm csempészett só (Chili 
salétrom) mennyiséget az egyesületnek trágyázást cé­
lokra átengedte, s erre a soproni m. kir. pénzügyigaz­
gatóságot utasította, — miért is az átengedett sót csak 
is trágyázás! célokra szabad felhasználni.

A nagy méltóságú m. kir. pénzügyminiszter urnák 
a só átengedése folytán az egyesületnek alkalom nyuj 
tatván arra nézve, hogy a műtrágyák egyik fajtáját 
beható kísérletek utján kipróbálja, a nrngu füld ti 
kir. miniszter ur kívánatosnak tartja, hogy a teendő 
kísérletek a kellő alapossággal eszközöltessenek fokén i 

I azért, nehogy e trágyák meg nem felelő módon vagy 
viszonyok között való alkalmazása által a műtrágyák 
iránt indokolatlan előítéletek vagy kedvezőtlen vétenie 
nyék keletkeznének.

Minthogy pedig ezen ügyet részéről is figyelem tin I 
kisérni kivánja, felhivja az egyesületet, hogy a szóba i 
forgó trágyasóból öt kilográmot vegyvizsgálat végett 
küldjön be, és a kísérletek tervezetét terjeszsze be.

Hogy a kísérletezés kellő alapossággal eszközöl 
telhessék, Dein inger Imre úr a keszthelyi m. királyi 
tanintézet igazgatója s általa az intézet illető szaktanárai.

! mint különben is mindannyian a zalamegyei gazdasági 
i egyesület t. tagjai felkéretni határoztattak az iránt.
I hogy tekintve a Chili salétrom sónak vegyelemeit, annak 

a különféle mezőgazdasági és kerti termények növényi 
életére, fejlődésére gyakorló termékenyítő hatását, t ■ 
kin te ttel a különböző talaj vegy öletekre is, — továbbá 
ezen műtrágya mikénti használata s alkalmazása mód. 
zatait, s mindazon körülményeket, melyekre a Chili 
salétrom sóval való trágyázási eljárásban tekintett» ! 

i kell lenni megismertetni, s hogy a kísérletezés már a lolyu 
1 évi tavaszi idényben megindíttathassék, az egyeselettei 

minél előbb tudatni szíveskedjék.
Egyszersmind a umgu kir. földmivelés-, Ipar- é. 

kereskedelemügyi kir. minisztérium felügyelete alatti 
eultur mérnökség is fel kéretni határoztatott, hogy a 
mennyiben a netán teljesített kutatások folytán ismere­
tesek Zalamegyének azon vidékei, amelyekre ezek talaj 
minőségénél fogva a Chili i salétrom sóval, mint műt iá 
gyávái — tekintettel ennek vegyi elemeire — a kisér 
létezés hasznos vagy kívánatos volna, ezen gazdasági 
egyesülettel tudatni méltóztassék.

Hogy pedig a kísérletezés minél tágabhb körben 
s több irányban eszközöltethessék, az egyesület közö ­
nyében s az egyesület „ .Értesítőjében L felhivatnak az 
egyesület tagjai, hogy a kísérletezésre vállalkozni, s ez 
iránti készségüket az egyesületnél nyilvánítani szives 

: kedjenek, az egyesület, úgy a Keszthely vidéki, é~ 
Nagy-Lengyel vidéki gazdakörök elnökei pedig megbi 
zatnak, hogy az átengedett só mennyiségnek kiosztását 
eszközöljék, ismételve is megjegyeztetvén, miszerint az 
illető a só mennyiséget oly kötelezettséggel fogadja el, 
hogy azt csakis trágyázási célokra lesz szabad felhasz 
nálni, — és annak miként lett felhasználásáról, és a 
kísérletezés eredményéről körülményes értesítést az 
egyesülethez beterjeszteni tartozik.

Úgy ezen előlegesen tett, valamint a további 
intézkedések is a nmgú földmivelés-, ipar- és kereske 
deleműgyi kir. miniszter úrhoz bejelentendők, utasítása 
szerint az öt kilogramm só a vezetése alatt álló kir. 
minisztériumhoz beküldendő, — egyszersmind a készt 
helyi ni. kir. gazdasági tanintézethez is az esetleg 
szükséges vegy vizsgálat végett öt kilogramm mennyi 

í ség átküldendő.
A nmgú kir. földmivelés-, ipar- és kereskedelmi 

miniszter urnák, és nmgú kir. pénzügy miniszter urnák 
a fbldmivelési érdekek méltánylásából e só mennyiség­
nek trágyázási kísérletezésre lett kegyes átengedéséért 
az egyesület köszöneté feliratiig kijelentetni határoz 
tatott. —
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Kis tlörhől 5 írt, dr. Lukonics Gábor (Sümegh) 3 írt,
, |;isl.r Sándor gyógyszerész (Tapoleza) 1 írt, főt. Hor- 

. lii hnre plébános Gógáníá) 2 írt. Barkóezy Károly 
• ryVád Sümegh 2 irt. Takács Zsigmond ügyvéd íSü- 
rn], .*) frt, Vhermdl Olivér földbirtokos •Gsab-Rendek)

, irt. i 'sigó Pál földbirtokos (Guláes) 2 írt, Csigó László 
(ivtila Koszi: 1 trt. Antal Ferenc gazdász < Keszthely) 

ti't. Kreika Ferenc intéző fSzcgvár 1 frt, Kiasz Jó- 
.(ne Szalapa D» frt, Epstein Vilmos Sümegh) 1 trt, 

i*'iertl .József (Sümegh) 1 frt, dr. Mangán Károly megyei 
.»orvos (Zala-Égerszög) f> irt, l akács Irén k. a. (Szent- 
IIvkálla 1 trt- P>ánti Alajos tanár (Siimegh) 1 írt, ngos 
;|,j,t Mihály prépost Sümeglu 2 irt. Mojzer József 
Siimegh 20 frt, Eitner Sándor (Siimegh) f) írt. Rende- 

zoség líl fn. Osszesi-n UK) írt. Ezen lÓO frt íelüliize- 
,|-.st i-eiidezőség közvetlen az „Erdélyi közművelődési 
k ■v let" pénztárába tizeti be.

Csáktornya fiatalsáya 1886. évi február hó 27-én 
i' aktornván, a „Hattyú" szálloda termében zártkörű 
. iiivvigalmat rendez. Dr. Bárdió Ovörgy, Bernyák Ká- 

Ics Sándor. Csendes Jenő Géza, Heténvi Imre, 
,ajos, Stráhia Ferenc. Tomka György, TJjváry 

\lilialv X erbáncsics Nándor. Személyjegy 2 trt. (,'salád- 
, ,,A á irt. Kezdete esti 9 órakor.

* megyei közigazgatási bizottság e havi ülését 
, hu lilán tartja a nagy megyeház gv üléstermében.

Csáktornyái kist edovoría-egylet céljainak elő- 
Mn/ilitására a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 

■'áii irtot volt kegyes adományozni.
Kereskedelmi kaszinót alakítanak Csáktornyán.

\ szükséges időleges intézkedések már foganatosíttatak, 
alakuló közgyűlés is hivatott egybe, melyen az előter- 
á-szf-tT alapszabályok elfogadtattak s ideiglenesen az 

■ a/. ’Hiúság ‘ is megalakíttatott, amennyiben Benedikt 
ép Imiknek. Ilirscdimann Leo alelnökuek, Heinrich 
Mik' i pénztáritoknak és dr. XX ollak Adóit titkárnak 
H1, -választattak, kik is az alapszabályok szentesítéséig 

i kaszinó ügyeit vezetendik.
rt nírV-kanizsai takarékpénztár részvénytársaság 

választmánya e hóban tartott gyűlésén elhatározta, hogy 
I közgyűlés jóváhagyásának ten tartása mellett —- 

I z,, z v v to r i ntot a j á n d é k o z a N agy-K an izsá n 
,,; t V II d ő á 11 a II d ó szi n há z s z á m á r a s ez összeget 

,z úpitkezés megkezdésekor az addig esedékes kamatai­
val együtt tolvóvá teszi. Ezen tekintélyes pénzintézetnek 
, közművelődés oltárára lnzott valóban nagylelkű ado- 
uanva kétségkívül a közönség osztatlan helyeslésével 

li\i>zik, 1 Ív Maecenasok mellett valóban fejlődhetik
a euUiira. „ , ...

A. Balaton vidék) kör. a tóvárosi balatonvidekiek
;irsto köre, f. hó 3-án felolvasó estét rendezett, újabb 
amijeiét adva életképességének. Nemcsak a „Balaton- 
.i!, k; k'ii- tavijai, hanem a Balatonvidék iránt érdek- 
.,,„1,; tővárosiak"*is, nagy számmal jelentek meg az élve­
zetesnek kínálkozó estélyen, mely, minthogy a kör he- 
Ivisvuvl a megelőző felolvasó estélyeken szőkéknek 
uizmmiltak, az Iparoskörben tartatott meg. Felolvasott 

. Szik la v János, a kör volt elnöke, bemutatva 
ritka Hififoéih cimii csinos rajzát, s dr. La dó 

X nt ni. ki .. /V'/y olasz politikai költő“ című ei tekezcsé 
uun Uuisti irodalmi működését vázolta, felolvasva né 
liánv külteménvének sikerült fordítását. A betegsége 
miatt nmg nem jelent Rákosi X iktor elnök helyett 
-inőt dr. Iladó Antal lépett a felolvasó asztalhoz, felol­

vasva Edmondo de Amiéin „Első szerelem“ című humo- 
Mi, küllemen vét. A felolvasást társas vacsora követte, 
me! v - , j a t elköszön tők sorát X eiszfeld I. titkát nyi- 
f ott a img. éltetve dr. Szik lay Jánosban a jeles írón 
ki vili a Balaton második felfedezőjét, dr. Radó Antalban 
a kiváló műfordítón kívül a Balatonvidék lelkes hat át­
lát. l.i:. Szik la v János megköszönve az ovációt, a „ Ba- 
latonvideki kür"-ve tirité poharát. Sümegi Vilmos jegyző 

hő,Eveket éltető szellemesen. Az utolsó felköszöntó a 
balatonvidéki kör ezidei báljának sikerét illette, mely­
nek legbiztosabb záloga épp e felolvasó estély sikere.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Hajdú Sán­
dor nagy váradi kir. törvényszéki segédtelekkönyweze- 
tot a perlaki kir. járásbírósághoz telekkönyvvezetővé,
:t soproni kir. pénzügy igazgatóság 1 Ili pan its Lajos 

1 1 • r 1 Ír 1 v nrmhivo-kir. adóhivatali díjnokot a zala-egerszegt kir. adóhiva­
talhoz díjtalan gyakornok-jeleltté nevezte ki.

Névmagyarosítás. Bettelheim Bela nagy-kanizsai 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének „Be do -íe 
kért átváltoztatását a ni. k. belügyminiszter megengedte.

A zaia-eyerszeyi önk. tüzolto-egyesulet f. ho i-.e 
hirdetett közgyűlését — a tagok az alapszabályokban 
•lőtrt számmal nem lévén jelen nem lehetett meg­
tartani. Az új közgyűlés határidejéül t. ho _l-ike tűze­
tett ki. mikor is — tekintet nélkül a megjelenendő ta­
gok számára a közgyűlés határozatképes lesz.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképzö es beteg- 
segeiyzö egylete évi rendes közgyűlését az egyesület 
helyiségében f. lió 21-én délután 5 órakor tartja a kö­
vetkező tárgysorozattal: Évi jelentés, pénztárnoki es 
könyv tárnoki jelentés a pénztár illetve könyvtár allapa- 
tároj. Visztviselők és a választmány megvalasztasa.
Ind it váu vök. . . . •A keszthelyi gazdasági tanintézeten a totdmive- 
G, ipar- és kereskedelemügyi minisztertől jött engedély
folytán a jövőben vendéghallgatók is lehetne^ akik a
tanintézetnél az elméleti és gyakorlati eloat a>o %a <l 
gathatják. X endéghallgató lehet minden nagykora,, ónálló 
törli«'., vagy olyan, ki valamely magasabb tanintézet 
••ende.- látogatója és csak egyes tárgyakat óhajt az 
intézeten hallgatni. A vendéghallgatók csak is ayayi

állíttatilkiváltságára látogatási bizonyítvány is 
részére. , .

A nagy-kanizsai régi kórház telket tízezer form-
ton megvásárolta a nagy-kanizsai kereskedelmi kaszinó 
•neÍv még ez éviién díszes épületet fog ott felállítani s 
nz őszszel saját helyiségébe fog Költözködni. - Az ] 
épület bizounyara díszére fog válni a varosnak.

Első magyar utazási vállalat alakult Budapesten 
(Ferenciek Bazáréban) mely működését f. hó 10-én 
megkezdette. A vállalat célja az idegen személyköz­
lekedést Budapesten illetőleg i-gész Magyarországon 
emelni, más részt Magyarország lakosait a külföld 
lakosaival közelebbről megismertetni, mely célból Buda 
pestről Magyarország összes tartományaiba és a külföldre, 
valamint vissza kéj- és tanulmányi utazásokat rendez 
nek. A rendezendő utazásokról annak idején lapunk 
olvasó közönségét értesíteni fogjuk.

Gyűjtés a karácsonyfa egylet javara. F. hó «i án 
Riedelmayer János vendéglőjében batyubál tartatván, a 
jelenvoltak a karácsonyfa egylet javára gyűjtést rendez­
tek. melynek eredményét 2 frt 40 krt Orsits Ferenc 
helybeli 'szabómester úr lapunk szerkesztőségébe be- 
küfdvén, azt rendeltetési helyére juttattuk.

Baromfi kedvelőknek. Az állatkert kiterjedt tv ti­
kászát», melyben a legkiválóbb haszon és disz baromfi 
fajok vannak tartva és kitűnő példányokban képviselve, 
részint uj fajok beszerzése, részint vérfrissítésül és a 
hiányok pótlásául első rangú külföldi tenyésztőktől be­
szerzett egyedek által bármily igényeknek megfelelőig 
berendeztetett, illetve kiegészíttetett. Az okszerű baromfi 
tenyésztő közönség évről évre fokozott mértékben keresi 
fel megrendeléseivel az állatkert tenyészdéjét, a mi fé­
nyes bizonyítéka annak, hogy az hivatásának eleget 
tesz. Ten vésztojásokra megrendeléseket már elfogad az 
igazgatóság, és árjegyzéket kívánatra küld bérmentve.

Száz éves asszony halt meg tí héten városunkban, 
yuy,. özvegy Sebestyen János ácsne született Schilling 
Magdolna. Pár évvel ezelőtt az képezte legfőbb óhajtá­
sát, vajha e ritka kort elérhetné. Vágya teljesült, mert 
elhunytakor túl volt a százon.

‘Vörösmarty költeményeiből vettük az öl— 54 
füzeteket, melyekkel a 8-ik kötet kezdődik s vegyes 
maradványokat, a költő ifjúkori lyrai költeményeit, 
Ypsilon háború cimü egy felvonásos vígjátékot tartal­
mazzák. — A nagy költő teljes kiadású műve Mehner 
X ilnios előnyösen ismert budapesti Könyvkiadó kiadásá­
ban ItígküzeDub befejezést nyer s a közönség birtokába 
juthat összes műveinek, még olyanoknak is, melyek ez 
ideig kiadva nem voltak. A kötetekhez díszes bekötési 
táblák ugyancsak a kiadónál kaphatók.

Rózsavölgyi cs Társa es. és k. udvari zenemű 
kereskedésében megjelentek: Népdalé k zongorára 
alkalmazta Nagy István Vili. tüzet. 1. Búra hajlik. 2. 
Nem vagyok. 3*. Sújt az átok. 4. Búza közé. o. Igyunk 
édes. Ára 80 kr. Die Schöne Steierin, polka ina- 
zur Horny Ede zenekarmestertől. Ára 60 kr.

„Olvasó kör" szépirodalmi regény folyóirat ö. füze­
tét vettük, tartalmazza a „Rej tély es kéz” című ér­
dekfeszítő történeti regény folytatását. Előfizetés neg> ed 
évre 1 frt 50 kr. Kapható Kormányos Róza kiadónál
Budapesten stáció u. 31. sz.

A „sors játékai"1 cimű beszély- és rajzgyüjtemény 
jelenik meg e hóban Kormányos Róza kiadásában (Bu­
dapesten, VtII-ik stáció u. 31,., sz.), melyet a fővárosi 
sajtó egyik előnyösen ismert tevékeny munkása Acs
Géza irt. A mű előfizetési ára 1 frt.

Még nem volt szépirodalmi vállalatunk, mely regeuy- 
■ ben elbeszélésben, rajzban, költeményben a legjobbat macában 
i egyesíteni oly következetességed és buzgalommal törekednek, mint I ar Gondüző" szépirodalmi hetilap. Az előttünk fekvő II. évfoiyam- 
1 nak 15-18. számaiban öt regényt találunk. Bevegződik: Bemczkvne 

Bajza Lenke regénye „A vér hatalma“ ; folytatódnak: „Az utolso 
kuruevilág“ Abonyi Lajostól, „Csiriesáry Bertalan ő méltósága 
Vértesi Arnoldtól, „A kígyó“ Belot Adolftól. Az uj évi számban 
pedig megindult tolnai Lajosnak, a lap kitűnő fömunkatársának 
társadalmi regénye „Eladó birtokok . Az elbeszélések, rajzok, hu­
moreszkek egész özönéből csak a következőket emeljük ki : „bzo-

La{ostól. "Ta“nagy ur előtt-' Kabos Edétől, Egy férj története“ 
Bródy Sándortól stb. Kiváló figyelmet érdemelnek az egytől-egjik 
»Vönyörü költemények : igv Ábrányi Emil hazafia- udaja „Üregei 
alatt". Tolnai Lajos nagy hatást keltett balladája „Kun László , 
Dalmady Győző „Karácsonyi gondolatok1 és Palagyi Lajos „\e 
menj az emberek közé" cimü szép költeménye. Ajánljuk ez egvet-

se» lelkes parilOgclBctUd. A MHUU nmmu-aiuea „ r'J J. -
szolgál mutatványszámmal, ki e végett levelező lapon a Gotiduzo 
kiadóhivatalához (Budapesten, dob-utca 14 szám) fordul.

A Petofi-társaság ez évi nagygyűlése valóságos irodalmi 
ünrep voit és fényes bizonyságát adta annak a nagy népszerűség­
nek melyet e társaság a nemzeti irodalom emelése által jogosan 
kiérdemelt. Heti közlönye a „Koszorú", mely most \ III. évfo­
lyamába lépett, a bölcseleti kritikának uj lendületet adott irodal­
munkban és minden tekintetben független, szabad szava elünk 
viszhangot keitett a hazai szépirodalom jelene és jövője iránt ér­
deklődő müveit közönségben. Arany János „Koszoru“-ja óta nem 
volt ■ közlönyünk, mely remzeti alapon tudományos szépirodalmi 
kritikát gyakorolna. E hiányt akarja a Petőfi-társaság „Koszorú'-ja 
betölteni, mióta Ábrányi Emil, az uj nemzedék c legrokonszenve­
sebb lyrai költője, vette át á lap szerkesztését Előttünk fekszik a 
.Koszorú"-nak az uj évben megjelent 1—3 száma, melyekben kü­

lönös fio-yelraet érdemelnek Palágyi Menyhért, a lap tőmunkatár­
sának bölcseleti, eszthetikai és kritikai dolgozatai („A szép es 
fensé» fogalma Kantnál“, Rákosi Jenő a tragikumról", „Az aka­
démia“). °Bodnár Zsigmond, a jeles kritikus, „Petőfi Sándor es 
századunk lyrája", cimü tanulmányt közöl. Vaunak kritikait a 
.Jubilánsok“ (Tolnai regényéről), Dóczi Lajos „bzechv Mana-jarol, 
Torkos László újabb költeményeiről, sat. A „Koszorú“ közöl egy- 
e»y.,válogatott regényt, elbeszélést, valamint '-költeményeket is. 
Jelenleg ^Tolnai Lajos „Én fogtam meg“, cimü regénye folyik 
benne. Elbeszéléseket találunk Munkácsi Kálmántól es beossa 
Dezsőtől; költeményeket Ábrányi Emiltől („Lakájok^ dala ) e» 
Tolnai Lajos balladáját „Kun I.ászló“, mely a Petofa-tarsasag 
nagyayülésén oly élénk hatást keltett. Ajánljuk a lapot a művelt 
ma»yar közönségnek, mely az irodalmi, művészi és tudományos 
ielenségek fölött független ítéletet akar magának alkotni es a 
kritika bölcseleti oldala iránt is érdeklődik. A tágabb közönségét 
i< érdekelheti az élénk ellenzéki szellem, mely e kiváló jelentőségű 
lapban nyilatkozik. A „Koszorú a Petöfi-társaság heti közlönye, 
előfizetési dija negyedévre 2 frt. Az előfizetési összegek a „Ko­
szorú“ kiadóhivatalához intézendők. Budapest, vb. Dob-utca 14.

Zala-Egerszeg rend. tan. város területén 1886. január
hóban elhaltak:

1) Katona Ilona, 3 éves, református, torokgyík:
2) Mojzer Frigyes, 41 éves, r. k., lakatos, szerviszivbaj;
3) Varó Mariska, 14 napos, r. k., bélhurut:
4) Brenner Rozália, 3 hetes, r. k., bélhurut;
f>) özv. Kitka Ferencné sz. Király Aloizia, 68 eves, r.

k., agy vérömleny ; - -
6) Miszory Lajos, 9 hónapos, r. k., agyhártyalob;

! 7) Grünbaum Samuné sz. Scher Roza, 31 eves, izr., 
szervi szívbaj;

8) Horváth József, 56 éves, r. k., napszámos, tüdőlob:
9) Jálics István, 3 hetes, r. k., bélhurut;
10) Göncz Károly, 2' 2 hónapos, r. k., bujakór;
11) Műnk József. 71 éves, izr., cipész, tüdőlob;
12) Bókán Liszka, 26 éves, r. k., cseléd, tiidőgümőkór;
13) Fodor Antal, 30 éves, ág. hitv., mészáros, májzsugor:
14) Deli Kálmán, 3 hetes, r. k., bélhurut:
15) Bammttingel Jakab, 9 hetes, r. k., agyhártyalob

folytán.
Zala-Égerszögen 1886. évi február hó 1-én.

Dr. GRANER ADOLF v. orvos.
„Equitable11 new yorki életbiztosító társaság Ma­

gyarországon. Az összes, a magyar kereskedelmi tör­
vény által előirt feltételek teljesítése után, a budapesti kir. 
kereskedelmi és váltó-törvényszék, mint a „Központi 
Értesítődből kitűnik, az „Equitable“ életbiztosító 
társaság cégének bejegyzését Budapesten való székhely­
ivel elrendelte, minek folytán ezen társaság üzletét a 

I magyar korona országaira is kiterjeszti és működését 
meg is kezdette. Az „Equ:table“ egyike a világ leg­
nagyobb biztosító társulatainak. Biztosító állaga 1884. 
dec. 31. állott 83699 kötvényből 1,314.988.976 márka 
biztosítási összeggel. Az 1884-ben kötött új biztosítások 
360.727,492 márkát tettek. 1884-ben bevét, le díjak és 

; kamatokban 63.704,791 márka volt es ugyanazon év 
dec. 31-vel 274.188,184 márka vagyont mutatott ki, 
mely fedezetéül szolgál a díjtartaléknak 201 millió 
661.134 márka összegben, a kár tartalék 540.46;) márka 
összegben és a nyeremény tartaléknak 444.5i).),373 
márka összegben. Az „Equitable“ aláveti magát itteni 
ügyleteire nézve a magyar törvényeknek és bíróságok­
nak, és a kereskedelmi törvény 453. szakasza követel 
menyeinek megfelelően letett 11)0,000 Irt o. é. biztosi 

j tékot a magyar ált. hitelbanknál. A magyar korona 
: országaiban vezér képviselőjéül Singer József urat 

nevezte ki. 
Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos

LTDVARDY IGNÁC.

arany műves Budapesten
Király utca 53. sz. Akácfa utca szögleten

ajánlja
óra, arany és ezüstnemű

raktárát"
Mindenné: nti javítások n 1 égj után yosabb 

áron elkészíttetnek.
I Minden országos vásárkor pár napig Zala - Etivrszeiren

tartózkodik.

OBOOCOOOtXX
4808 tk. 1885.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Az alsó-lendvai kir. jbiróság mint telekkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Kovács József hmiyéki lakos 
végrehajtatnak Pészleg István végrehajtást szenvedő 
és Dreisziger Antal késedelmes fizető vevő elleni 72 
frt 39 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében az alsó-íendvai kir. jbiróság területén levő, 
Szecsisziget községében fekvő, a szécsiszig-eti 381. sz. 
tjkvben A. "j*. i sor sz. a. felvett es 1 ■> íeszben I esz- 
l'eg István nevén álló 378 írtra becsült és Dreisziger 
Antal által 1884. évi augusztus hó Vén 111 Írtért meg­
vett ingatlan részre az árverést 378 frl-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlan az 1886. évi február hó 23-ik 
napján*1 (íelelött ÍO órakor Szecsisziget községében a 
községi biró házánál megtartandó nyilvános árveresen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatm fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10» „-át vagyis 37 trt 80 krt készpénzben, 
vagv az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyam 
maf számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt m. k. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 1«0. 
értelmében a bánatpénznek a- bíróságnál előleges el- 
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni.

Kir. jbiróság tlekkvi hatósága Alsó-Lemlván 188o. 
évi december hó 17-én.

NABRACZKY LAJOS 
kir. aljárásbiró.

életbiztosító társaság New-York bau
alapittatott 1859-ben.

Biztosítási tőke 1884. dec. 3 -én 788,993.384 trt 
a társaság vagyona „ „ „ 14-S312-91<,i írt
nyeremény tartalék „ „ 26,733.223 frt
az 1884-ben kötött új biztosítások

összege — — 216.446.49.) trt.
Az egész nyeremény a biztosítottak közt ősz tátik

szét.
Minden kötvény három év múlva megtámadhat 

lanná válik.
M agyarországi vezérképvisel őség

* Budapest, VI. Audrássy-ut 12.
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Alulírottnak Z.-Egerszegen 
a főtéren levő házában 1886. 
évi Szent-Györgynaptól kezd­
ve két üzlethelyiség kiadó.

4—1.
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Kings- 0 i I-
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Biztonsági sin [strata,
150 0 F.-nél nem robbanó, veszély- 
mentes, tiszta fehér és feltűnő csillám- 
világos fényt árasztó és takarékos 

világító kőolaj.
Egyedüli gyári raktar:

Rosenthal Ignác és fia
kereskedésükben

ZALAEGERSZEGEN.

1 I 0 - S ß U I >1

to

V)

csasz. K írsz. mi
takaró- és pokrócgyár

azelőtt Lichtenauer özvegye
tárából

és fiai bécsi rak-

LÓPOKRÓCOKAT]
küld, nndvek 190 cm. hosszúak, ISO cm. szélesek, ki- 
tűnő minőségűek, sötét alapszínnel, élénk szegélybe! drbjat

1 írt 60 krért beleértve a csomagolást.
Továbbá árusítunk, ameddig a készlet tart,

* tt

melyek *2 meter hosszúak és körülbelül 1 és fél m. 
szélesek, hatszoros kékesvörös vagy feketevörös sze­

géllyel, romlatlan minőségűek, darabja
2 50 Y, csomagolással együtt.

10 darab vételénél egy drb ingyen adatik, vagy 10<>/o 
az értékből levonatik.

Csak a nagyniennyiségbeu való gyártás és az óriási 
fogyasztás folytán* vagyunk azon helyzetben, hogy 
ezen szokatlan nagyságé és oly kitűnő minőségű ló- 
pokrácokat oly szokatlan olcsó áron adhatjuk. Száz- 
és száz köszönő nyilatkozat bocsátható bárkinek 

megtekintésre.
A szétküldés utánvétellel. Nem tetsző darabok vissza­

vétetnek.
A címre igen kell ügyelni: ''Ä6

Lópokróc-gyár föraktárhelyisége
Bécs, I., Rothenthurmstrasse 14.

A zalaegerszegi kir. törvszék ruins telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkiljCStar 
végrehaj tatónak Pais József és Pál mint PAIb GABOR 
(Lakói örökösei végrehajtást szenvedők elleni 118 írt 
3ö kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a z.-egerszegi kir. törvszék területén levő, a 
pa isszegi határban fekvő, a pai sszegi 15. sz. tj könyv ben 
A. i- 1—52. sor sz, a. felvett ingatlanokra az árverést 
736 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi ápril hó 14-ik napján délelőtti 10 órakor Pats- 
szeoen a községbirónál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 73 irt 60 krt készpénzben, 
vagv az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal" számított és az 1881. évi november ho 1-en 
3333. szám alatt kelt igazságügymmiszten rendelet 
s. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki- 
kiildött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előle­
ge* elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 1886. évi január hó 15-én.
A kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság.

28 v. 1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. >?-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 166. számú végzése által 
ZALAMEdYE ÁRVATÁRA végrehajtató javára PRA- 
USOVICS JANOS söj töri lakos ellen 892 írt tőke és 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 292 írtra becsült lovak, 
szarvasmarhák, gazdasági eszközök, szalmás gabona és 
takarmányból álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása ein ndeltetvén, ennek a helyszínen 
vagyis Söjtőrön leendő eszközlésére 1886-ik óv február 
hó 24-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett^ ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi február hó 6-ik 
nap^an' NEMES SÁNDOR

kir. bírósági végrehajtó.

A már 87 év óta fennálló

Ha az Ön Hoff-féle maláta mell-cukorkáit 
elébb ismertem volna, mellbajomtól most 

mentve lennék.
Vörös Imre úr.Győr, saját szavai. 

Kérek ismét 4 csomagot ä 60 kr. az Ön gyógyító és nyál-j 
kpfeloldó Hoff-féle maláta mellcukorKáiból. Ha ezen malat a, 
mellcukorkákat elébb ismertem volna, most rnellbajamtól ment | 
emv k. A cukorkák megszabadítottak ré^i köhögéseimtől; lel-1 

elkérem tehát a fentnevezettet, a zord idő^ elleni óvszerül ‘ 
megküldeni. Tisztelettel

Vörös Imre Győrött
Tisztelt uram! ..

Már használtam ugyan 8 csomagot az Un malata-cukorkáiból, 
de köhögésem, mely ugyan régi — meg nem szűnt, daeara, 
hogy már kissé javult. 80 éves korom megmagyarázza nekem 
ezen részbeni gyógyítást, mi azonban nem gátol, hogy a cukor­
kákat továbbra is használjam Felkérem tehát 4 csomagot mi­
hamarább küldeni, mert készletem nagyon fogy \\aidsoten 
a Ybbs. Tisztelettel

Debrois János,
nyugd. udv. könyvv. számtanácsos. 

Zitzewitz báróné, ki az Ön maláta egészségi csokoládéját 
gyomorbajnál használta, felhatalmazott engem, hogy sikeres 
«■vőnyúlásért köszönetét nyilvánítsam.

Chevallerie Th. századosné tiorsign. 17 
Midőn a legutóbb küldött 13 palack malátakivonat egészségi j 

sörért köszönetemet nyilvánítom, kérem, küldjön ismét 13| 
palackot. Malocsay Miklós Ipolyság, j

Ő felsége a király örömmel észlelte az Ön malátakivouatai-' 
nak gyógyhatását," úgy saját magán, mint az udvar többi 
tagjain. Kopenhága stb. Kastenskiold.

Ő felsége György Görögorsz. királya udvari szállító címet 
malátakivonatának elismeréséül adta.

A walesi hercegtől következő sürgöny jött:
„A walesi herceg királyi fensége számára kérek azonnal az 

Ön malátakivonat egészségi söréből.“
A „Hamburger Nachrichten“ 1885. januárban kivonatilag 

fejedelmi elismerést hoznak. A 62-ik kitüntetés ő^ felségétől 
Schleswig Holstein, Glücksburgi Gyula hercegtől jött, ki a 
Hoff J.-féle malátakivonat találmányokról következőkép nyi­
latkozik : „A megrendelt láda Hoff J.-féle maláta kivonat-sört. 
megkaptam és még többször fogom igénybe venni.’1

A szenvedőknek ezen fejedelmi nyilatkozatok mutatják, 
hogy az u. n. Maláta egészségi söröket, maláta-svrupokat stb. 
(melyek nem Hoff J. találmányai) nem ajánlatos használni.

Hoff János találmányai által cs. k. tanácsos, a koronás 
arany érdemkereszt, magas német és porosz rendek birtokosa 
Gyárak Berlinben és Bécsben, Graben, Bräunerstrasse fe.

Jegyzet. Mindennemű malátakivonat hirdetések, után­
zatok, melyekre a szenvedőknek, valamint orvosoknak figyel­
niük kell. . ,
Az elárusító helyek lithographalt falragaszok 

által hitelesítendők.
A ki vidéken a maláta tápszereket kézi gyógytárnak 

használni akarja. 20 írtért kaphat olyat.
A r Uí Az első valódi Hoff János-téle mellcukorkák 

,, WilS I kék papírban vannak, minden más feldicsér' 
cukorka utánzat és nem Hoff Jánostól, a maláta-gyógytápsze- 

irtik feltalálójától vannak. Szíveskedjék pontosan a névre Hoff 
! János cs. k. udvari szállító és a védjegyre (a feltalálónak Hoff 
János arcképe) ügyelni , , ,

I .'Tiir Maláta-kivonat egészségi sor 1 palack 60 kr., 
A54AÜ : 11 pl. 6 frt, 28 pl. 15 írt, 58 pl. 30 frt. Buda­
pesten 11 üveg vételénél a házhoz leeud szállítva. Buda­
pestről elszállítva H pl. 6 frt 70 kr., 28 pl 16 frt, 58 pl. 32 
trt. Malátacsokoládé I. 1 és fél kilo 2 frt 46 kr., II. fél kilo 
1 frt 60 kr, III. fél kilo 1 frt. (Nagyobb vételnél árengedmény) 
Malátacukorkák 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. Malátakivonat 
1 üvegcse 1.12, kisebb 70 kr. Gyermek tópinalátaliszt I frt. 
Egy malátafürdő sO és 50 kr. 2 frtou alul nem küldetik
8 0 “FŐRAKTÁR: Zala Egerszegen Hubinszky Adolfnál; 
Glelchenbergben Gottfried Holczernél; Körmenden Kácz 
Jánosnál; Nagy-Kanizsán Fesselhoffer Józsefnél, Rosenfeld 
Adolfnál, Király Ferenc gyógyszerésznél; Szombathelyen Ru­
dolf Alajos gyógyszerésznél, Kelemen N. J -nál.

tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. e. 
107. §-a. értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX t. c. 108. §-ábau megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1886-ik évi február hó 2-ik 
napján.

NÉMETH SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó
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\ Máiia-Celli Gyomorcseppek,
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jeles hatású gyógyszer a 
ofvomor minden bántal- 
mai ellen, és felülnmlhat- 
lan az étvágy hiány, gyo­
mor gyengeség, roszszagu 
lehellet, szelek, savanyít 
felbőtógés. kólika, gyo- 
mor-lmrut . gyomorégés.
11úgykőképzödés, tu 1 ságos 
n y álka képződés, sá rga ság.

_ undor és hányás, fó'tájás
(ha az a gyomorból ered), gyomorgörcs, 
székszondat, a gyomornak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, lép- és máj betegség, 

aranyeres bántalmak ellen.
Egy üvegcse ára használati utasítással együtt 86 kr. 
Központi szétküldés! raktár nagyban és kicsinyben

B II ADY K Á R 0 L Y,
„az. őrangyalhoz- címzett gyógyszertárában Kremzier- 

ben, Morvaországban.
Kapható : Ó.-Egerszegen; — Keszthely, Nagy-Kanizsa. Ka 
posvár, Mura-Szombat. Tapolca». Veszprém és egész Ma­
gyarország gyógyszertáraiban. >2 — 14.

Kincsem sorsjegyek lapunk 
kiadóhivatalában is kaphatók.

16 V. 1880.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. iárásbiróság 132 1886. számú végzése 
által Zalauiegye összesített árvatára végrehajtató 
javára Bezerédy Elek hencsei lakós ellen 170 frt 50 
kr. tőke és enne*k járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 425 írtra 
becsült kocsik, gazdasági gépek, lőfegyver, 4 sertvés 
és 1 zongorából álló ingóságoknak nyilvános árveres 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszi 
nén vagyis alperes hencsei lakásán leendő eszközlésére
1886-ik "év február hó 24-ik napjának délelőtt 10
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-

ü
<D ©
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Nyomatott Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.
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Melléklét a „ZALAMEGYE“ 1886. évi 7-ik számához.

6. 23.
'fen i/észkiku’kn ak községek részére az egyesület által 

r7/,„ ceti /»szerzése iránt n nmgó föhhnivefés-, ipar- és 
mskede/emügyi kir. minisztérium határozata.

A n;tgv méltóságú földmivelés , ipar- és keveskede- 
r'nifi'’vi kir. miniszter ur az egyesületnek 1 88í)„ évi 
z,pteiuber 13-án tartott közgyűléséből 69/231. sz. a. 

,„tt felterjesztésére, melyben a költségvetési leg kimuta- 
,tt 2349 frt 12 kr. hiány fedezésére szükséges összeg­
ek engedélyezése újból kérelmeztetett, 52658/1885. 
z a. értesíti az egyesületet, hogy ezen összeg csupán 

, szarvasmarha tenyésztés emelésére előirányzott hitel- 
i lenne fedezhető, a mi azonban teljesen kilévén már 

öve a kérelem nem teljesíthető.[11* 1 1L ’ s e J . -
Megjegyzi egyébiránt, hogy a mennyiben a jelen­

eken v hiányt az állattenyésztés emelésére előirányzott 
vdtségek okozzák, a hiány ezen kiadásoknak egyszerű 
..„■lése által elenyésztethető, mert a községek kérel- 
nulkre a minisztériumtól éppen olyan feltételek — sőt. 
,svt|Vu' még nagyobb kedvezmények mellett is kaphat­
ok tenyészbikákat, mint a milyeneket a gazdasági 

ye>ület felhívásában közzé tesz, az egyesületnek tehát 
, / irányban saját kockázatára való közremőködése nem 
, ~ak felesleges, de nem is kívánatos.

A gazdasági egyesület hasznos tevékenységet fejt­
et ki az állattenyésztés érdekében, ha a községek 
Tr!,vr-zlésének fejlődését figyelemmel kísérvén, azokat 

helves tenyésztés iránt felvilágosítja, és jó tenyész­
ni,vágnák az államtól való beszerzésére buzdítja.

Tudomásul vétetett.
7.22.

Nati.vméltóságú földmivelés-. ipar- és kereskedelem- 
íum kir. miniszter ur a közgazdasági előadókhoz a 
tenyészbikáknak országos tenyésztési célokra évenkint 
nt'irejtetni szokott általános vásárlása körül követett 
Yitdszernek az 1886. évre is fenntartása és végrehajtása 
.'•nlvmében 60548 sz. a. intézett körrendeletét közremű­
ködés végett megküld vén

teljes készséggel megajánltatik.
8, /25.

Nagy méltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelem 
lgvi kiválninisz.ter ur 69390 1885. sz. alatt felhívja az 
..o-vesületet az 1885. évi tevékenységéről és az egyesü­
ld ál lapátéról a közlőit kérdő ívnek az adatok rész­
it felsorolása kitöltésével f. 1886-ik évi január
hó 31-ig felterjesztésére —

ennek teljesítésével egyesületi elnök es titkai* urak
bizattak meg.

9. 17.
Szín t usmarhate/iyésztés érdekében alkotott megyei 

szabályrendelet végrehajtása alkalmából az egyesület köz­
reműködéséről. _ t , .

Svastits Benó alispán ur 20408. 1885. sz. a. értesíti 
az egyesületet, hogy a szarvasmarha- és sertéstenyésztés 
érdekében szükséges apaállatok összeírása és megvizs­
gálása teljesítetvén, tapasztalta tolt, hogy számos e me­
gyebeli község tehén- csordája nélkülözi az okszerű te­
nyésztésre szükséges apaállatokat, miért is mngú föld- 

*' elés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. minisztériumhoz 
• . _X» .. IrHaaécyp.k részére, temivé

felterjesztést intézett a megyebeli községek reszere, te 
kintette! a két tény ész kerületre, 65 darab nyugati fajú 
és dri) magyar fajú bikáknak biztosításáért, s fel 
kén az egyesületet, hogy ezeknék e megyebeli néhány 
később kijelelendő oly központi helyekre, hol azok az 
illető községek részéről könnyen átvétethetnek — le­
endő össze vezetésére szükséges költségeket elfogadni 
szíveskedjék.

Tekinti ttel továbbá arra. hogy most midőn me 
-•vénk szarvasmarhatenyésztése előmozdítását célzó in­
tézkedések megindulnak és tényleg foganatosíttatnak, 
ugv az intéző körök, valamint általában a gazdaközon- 
ségre nézve közvetlen és szakszerű irány tadó útmutatá­
sokat nemcsak hasznosnak, hanem szükségesnek is 
tart, felterjesztésében a mngú kir. miniszter urat arra 
is kérte, hogy a most érintett célból Torrnay Béla mi­
niszteri tanácsos urat lehetőleg f. évi február hónapban 
Zala-Égerszögre kiküldeni és megérkezése idejéről ot 
előre tudósítani avégből méltóztassék, hogy erről a gaz­
dasági egyesületet értesíthetvén, — az útmutatásoknak 
minél szélesebb körben leendő megadhatasa céljából a 
gazdasági egyesület rendkívüli közgyűlése a miniszteri 
tanácsos ur megjelenése napjára Zala-Lgei szegi e össze 
hivathassák. , ,Alispán urnák a szarvasmarhatenyesztes erdekeben 
alkotott megyei szabályrendelet végrehajtása céljából 
tett s teljes elismerésre méltó ügybuzgó eljarasa köszö­
nettel fogadtatván, s Torrnay Béla miniszteri tanácsos 
urnák kérelmezett kiküldése a gazdasági egyesit e 
óhajává’ találkozván, Zala-Egerszegen leendő megjele­
nése alkalmából rendkívüli közgyűlés összehívását elha­
tározza, a melyen őmgát örömmel üdvözli es fogadja

A tenyészbikáknak e megyebeli több alkalmas 
központokra leendő összevezetési költségéi^ részbeni 
fedezésére a jeleit közgyűlés 2,11. számú végzésé IV* 
tétele alatt 500 írt elfogadva s a költségvetésbe felvéve, 
és az összevezetés iránti intézkedésekben a k^ien.Lk 
-lésre elnök úr megbízva lévén, - mindezekről megye, 
alispán ur azon kérelemmel értesíttetni batái oztatott, 
hogy mgos Torrnay Béta miniszteri t»ná<iS0S JE"
Egerszegre megérkezése napjáról az egyesület elnök­
ségét jó idején értesíteni kegyeskedjek.

1 10. 274. 9. 31. 33.
Weiszbeckker János, Máyer SMidör Gójony 

László, Szalay Bálint, Nasal János urak. es Kossá 
Kornelné úrnő az egyesület rendes tagjaiul beiktat

^Keszthely vidéki gazdakör titkárja az 
pénztárnokához Hantv Károly úrhoz int^ettlevclebe 
azon értesítéssel, hogy Szalay Bábot ur gulácsi Nusal 
János ur gyula-keszii, özvegy Kossár Ko,neln® ™n, 
lescneze-tomaji lakósok az egyesület rendes tagjaiul 
felvételre a körnél jelentkeztek, az ^ alak az I8h6-ik 
évre lefizetett fejenkinti öt formt rende^ tag^g 
beküldvén s ezeket pénztárnok % W*™
vérén, - továbbá Nagy-Lengyel vidéki gazdakor pénz

tárnoka jelentvén, hogy Weiszbeckker János ur or- 
mándlaki földbirtokos a körnél már az 1884. és 188a. 
évekre rendes tagnak felvételre jelentkezett s az 5 írt 
évi díjakat a kör pénztárnokánál le is tette, — végre 
Mayer Sándor ur zalabéri lakos hervadtfai földbirtokos, 
s Gózony László ur, Zalamegye főjegyzője zala egerszegi 
lakósok az egyesület rendes tagjaiul felvételre jelent­
kezvén

Weiszbeckker János úr az 1884-ik évi januái 
1-től fogva, Mayer Sándor, Gózony László, Szalay Ba­
lint, Nusal János urak, s özvegy Kossár Kornelné úrnő 
az 1886-ik évi január 1-től fogva az egyesület rendes 
tagjaiul felvétetvén, a tagok lajstromába iktattattak. s 
erről ők az alapszabályok, a szőlészeti pályamunka es 
a jég és tűzkár biztosítási díj leengedési kedvezmény 
jegyzék megküldésével, úgy az első magyar általános 
biztosító társaság soproni tőügynöksége, valamint Hantv 
Károly pénztáritok ur is az évi öt forint rendes tagsági 
díjak ‘bevételezése és elszámolása végett értesíttetni ha- 
tároztattak, s egyszersmind Gózony László ur a
a nemzetgazdasági és statisztikai, — Weiszbeckker Janos 
és Maver Sándor urak a foldmívelést és állattenyésztési, 
Szalav Bálint és Nusal János urak a szőlészet-borászati. — 
özvegy Kossár Kornelné úrnő a kertészeti szakosztályba , 
osztattak.

11. 15. I
Zala-Eger szeg r. tanácsú város utca nyitás céljából 

a gazdasági'egylet kert egy kis része átengedéséért meg­
keresést intéz.

Kovács Károly úr, Zala-Egerszeg r: tanácsit varos 
polgármestere 79 1886. sz. a. értesítvén az egyesületet, 
hogy Zala-Egerszeg r. t. város még a t. 1886-ik ev 
tavaszán a város szaporodott népessége lakást, — köz­
lekedési szüksége, utcái rendezése és szépítést veljá >o 
a fehérképi utcáról a pap utcára egy uj utcát nyila ni, 
s az ezen utcában leendő házhelyek elárusitását íoga- 
uatositani óhajtja, miért is azon megkeresést intézi, 
hogy az ezen utca nyitás esetén az egyesület az úgy­
nevezett „gazdasági egylet kertből“ a kertész laktól a 
deszka kerítés hosszában kelet felé a nyitandó utca 
területébe eső részt, mint amely a hét öl szélességre 
tervezett utca létesítéséhez és a kitűzött cél megvaló­
sításához elkeriilhetletiül szükséges, minő feltételek mel­
lett lenne hajlandó a város részére cserekép átengedni .

Minthogy a kert Zalamegye tulajdonát képezi es 
a zalamegyei* gazdasági egyesületnek csak céljaira le 
endő használatra engedtetett át. - a gazdasági egye­
sület a jelzett térmennyiségnek tulajdoni joggal átenge­
dése iránt határozni jogosítva nincs, erről Z.-Egerszeg 
r. t. város polgármestere azzal értesíttetni határozta!ott, 
ho»y tekintve a méltánylást érdemlő közhasznú célt, 
a gazdasági egyesület már jelen közgyűlésből a tulajdo­
nos Zalamegye közönségéhez azon tiszteletteljes y e- 
ményt és javaslatot terjesztette elő, hogy az egyletkert 
északi mesgye hosszában mintegy 42 öl hosszú s négy 
láb széles területet a városnak utca nyitás illetőleg 
kellő kiszélesítés céljára átengedni méltóztassék, — de 
minthogy az egyesület a jelenlegi részint deszka, ré­
szint eleven gyepű kerítést lerontani, s e helyet újat 
emelni kénytelen leend, ennek némi kárpótlása fejeben 
a város —" minthogy téglával bőven rendelkezik — az 
egyesületnek tiz ezer darab bástyafal rakásra alkalmas 
L-ÁterZpv úo-etett téelát teljesen ingyen és bérmentesenkétszer égetett téglát teljesen ingyen es bér mentesen 
szolgáltasson ki.

12. 2.

Deák József ur petrikereszturi lakos földbirtokos
. é « i • ) t * f 11 1 J f . 1 1 — 1 »-v\ «1 Al 1 A f \ r lit f

sának lefizetésére 1886-ik évi szeptember bo Mg ha
lasztás engedélyezéséért ,

a fennforgó körülményeknél fogva helv nem ada­
tott, s erről a' végzés megküldésével értesíttetni hata- 
roztatott.

13. 28.
Mayer Jakab ur zala egerszegi lakos kérelmezvén, 

hogv 200 írt alapitó tőke és kamatjai letörlesztése ve­
geit körülményeire tekintettel, könnyebbségek engen

az egyesület elfogadja, hogy az esetre, ha a 2(K 
frt o. é. alapító tőke, és az 1885-ik évi decembei ho 
31-ig lejárt s tőkésítendő tőke, s ezen összesített toké 
s 6° o kamat iránti egyleti követelés biztosításául a^zá­
logjog a zalaegerszegi 209 tjvbeu A. f. 6. sor 27o;>. 
hrsz. a. foglalt ingatlanra Mayer Jakab ui költségen 
első helyen bz egyesület részére telekkönyvikig bekeb- 
leztetik. — Mayer Jakab ur ezen összes tartozását 
1886-ik évi január 1-étől számítva évnegyedenlcint elő- 
legesen fizetendő 25 frt o. é. részlet törlesztésekkel ki­
elégíthesse oly kikötéssel, hogy a fizetési határnap el 
mulasztása esetében az összes tartozása lejártnak tekin­
tendő leend, s azonnal behajtatni fog.

Erről ő s ügyvezető elnök ur értésíttetik.
14. 29.

Ruzsics Károly úr zala egerszegi lakos egyesületi 
tag kérelmének 144 frt o. é. tőke s járuléki tartozása 
kielégítésére 1886-ik évi május hó 1-ig halasztás enge­
délyezéséért ,

hely adatott s erről ő és egyesületi elnök ur ertesit-
tetni határoztatolt.

15./149.—1885.
Budapest főváros törvényhatóságának az élelme 

zésre szolgáló kisebb élő állatokkal való bánásmód tár­
gyában megállapított szabályrendeletét, Zalamegye tör­
vényhatósági bizottsága az 1885-ik évi május 4-én tar­
tott közgyűléséből 1033.'34. sz. a. avégett tévén at, 
hogy az* iránt, vájjon ennek intézkedései mennyiben 
volnának megyénkben célszerűen alkalmazhatók,

^ A megyei törvényhatósági bizottság értesíttetni 
határoztatott miszerint a gazdasági egyesit et »V J*«- 
bályrendelet alkalmazásának szükségességét, '
"égéi nem látván - tudomásul vétetni véleményezi. -

16. 159.
Keszthely vidéki gazdakör kertészeti szakosztályá­

nak javaslata a községi faiskolák kezelése iránti intéz­
kedések indítványozásáról

a községi faiskolák iránt alkotott megyei szabály­
rendelettel meghaladva lévén — az irattárba elteendő.

17.—193./1884. 142., 1885.
Lenek Ödön ur indítványa a lótenyész előmozdí­

tása érdemében
ismét a következő közgyűlésre ha laszta tolt.

18.
A jelen jegyzőkönyv hitelesítésével Skublies Jenő 

és Szily Dezső urak bízattak meg s teljesítésére fél ké­
rettek.

Egvéb elintézendő tárgy nem lévén, elnök ur a 
közgyűlést befejezettnek nyilvánította. Kmf.

Háezky Kálmán s. k. Skublies Jenő s. k. 
elnök. Szily Dezső s. k.

Szigethy Antal s. k.
titkár.

Háezky Kálmán egyesületi elnök ur jelentése az egylet 
1885-ik évi működéséről.

21. 1886.
Tekintetes közgyűlés 1

Az 1885 ik év emlékezetes időpontot kép<-% ha- 
I zánk művelődési történelmében.

Államéletünk történetéből a külföld történet tudó- 
j sa; — vagy némely kimagaslóid) államférfiai ismerek 
I bár nemzetünk hősiességét, a nemzeti létünkkel össze 
j forrott szabadság szeretetet, s erős alkotmány érzetet,
I melyekkel szabadságharcainkat századokon át a hata­

lom* ellen küzdöttük, s bár ezen nemzeti erényeinkért 
bennünket tisztelni tanultak culturalis életünk es
viszonyaink felől nemcsak a táxol nyugat. de még a 
közös uralkodónk által velünk kajicsolatban álló tartó 
mányok is oly tájékozatlanok, őstermelésünk fejlődési 
állapata, gyári és ipar viszonyaink oly ismeretlenek 
voltak, — *e tekintetekben irányunkba annyi tévedés, 
sőt ellenséges indulattal készített és táplált előítélet és 
balvélemény létezett, melyek a művelt világot tőlünk 
elidegenítve, üzleti összeköttetések re itt tért keresni 
visszatartották, vagy azt nálunk feltalálni remélni sem 
engedték.

Az 1885-ik évi országos kiállítás, melynek ered­
ményei önreményeinket is felülmúlták. — mindazon 
hali téleteknek, bal véleményeknek, tájékozatlanságnak 
véget vetett, csalhatlan tényekkel megcáfolta, midőn 
hazánk gazdag természeti kincseit, őstermelésünk elő­
haladott állapatát, gyári és kézi iparunk kifejlődött 
fokát., az általános polgáriasodést, a szellemi és anyagi 
haladást, a tudomány, a technika, az ijiar, a művészet, 
a termelés terén kiállítmányokkal bemutattuk, melyek 
hazánkat és nemzetünket a művelt világ államesoport- 
jaiba velők egyenrangba iktattak.

Nagy megnyugvásunkra szolgálhat, hogy ez ün­
nepélyes versenyen Zalamegye őt megillető részt vett, 
nem csak az egyes dicséretet érdemlő kiállítók nyertek 
ott méltó kitüntetést, hanem egyesületünk is az általa 
rendezett collectiv borkiállítással ; tőkép pedig megyénk 
collectiv lókiállítása vonta magára a külföld figyelmét is, 
reményt nyújtván arra, hogy lótenyésztésünknek to­
vábbi emelése megyénk lótenyésztő közönségére hálás jö­
vedelmi forrást képezhet. ... , ,

Ezért a gazdasági egyesület az 1885-ik ev folya­
mában 68 drb mén elhelyezésével létezett 23 fedeztetést 
állomásra a felügyelőket az egyesület tagjai közül kész.
seggel kiküldötte. (14 21. 34 112 ,

Ennek tudatában a gazdasági egyesület, mikent 
máraz 1883. 1884., úgy a mult 1885. évre is működési 
tervébe felvette az állandó csikólegelő létesítését, a 
melynek támogatására — ha az több évi állandósággal 
biztosítható lenne — a fold mi vetési kir. miniszter ur 
is az állami segélyt megígérte — sajnos, hogy a iegta- 
o-asb mérvű felhívások, felkérések egy megfelelő teyu- 
fetuek a mondott célra haszonbérbe leendő átengedése 
iránt és megszerzésére mindeddig meghiúsultak.

Megyénk állattenyésztésének általános fej löd hetese 
biztosításául tekinthetjük azon szabályrendeletet, melyet 
Zalamegye ezen gazdasági egyesület kezdeményezesere 
és síirgölő kérelmeire a szarvasmarha-, és sertéstenyész­
tés emelése érdekében az apaállatoknak, hatósági meg­
vizsgálására s a tenyésztésre alkalmatlanoknak kizárása 
végett alkotott s életbe léptetett.

Ezen szabályrendelet értelmében a gazdasági egye­
sületnek közreműködése több irányban igénybe vétetvén, 
a megye hatósággal teendő érintkezésre a gazdasági 
egyesület a központi bizottságot, valamint a járási ál­
landó bizottságokhoz az egyesület tagjai közül a meg­
felelő számú tagokat legkészségesebben kiküldötte. ^

Hogy mily alapos és indokolt volt a gazdasági 
egyesületnek e szabályrendelet megalkotásara irányult 
törekvése, igazolja ama körülmény, hogy tekintetes 
alispán urnák az egyesülethez intézett értesítése szerint 
számos e megyebeli község tehén csordája nélkülözi a 
tenyésztésre alkalmas és szükséges apaállatokat, ugv 
hogv a központi bizottsággal tartott tanácskozás folytán 
s a bizottság határozmánya- értelmében szükségesnek 
találtatott 65 drb nyugati és 35 drb magyar fajta bi­
kának biztosítását a kir. miniszter urnái kieszközölni.

Ugyan a szarvasmarha tenyésztés érdekében az 
egyesület Mező-Keszin öt drb nyugati fajit tenyészbikát 
1000 frt vételár és 229 frt 60 kr. beszerzési költség 
kiadással, (11 76) és öt drb magyar fajta tenyészbikát 
1030 frt vétel és 8 frt költség kiadással beszerzett és 
kedvezményes feltételekkel t;s előnyökkel a községeknek 
s egyes egyesületi tagoknak, kiosztott. (29 1 16.)

" Továbbá Zala-Egerszegen és Nagy-Kauizsán ki­
küldött bizottsága által, Keszthelyen és Nagy-Lengy< l 
ben pedig a Keszthely vid.éki és nagv-lengveli körök 
saját hatályköríikbeni működésével tényéseallat díjazást 
rendezett, melyek közül a zala-egerszegi és nagy-len-



gyeli teljesen sikerült, a keszthelyi azonban mar e má­
sodik évben lett megkísérlése után is a jelentkezők 
hiányában és részvétlenség miatt a reménynek és elérni 
óhajtott célnak meg nem felelt.

Az egyesület kiváló figyelmet fordítván a gyű 
mölcsfa tenyésztésre, mint amely mezőgazdasági ág 
üzésére megyénk talajviszonyainál fogva is igen alkal­
mas — évek óta szorgolta úgy a megyei törvény ha- j 
lóságnál, valamint kérvényileg a kir. földmivelési mi­
nisztériumnál is oly intézkedések tételét, melyekkel a 
törvényhozás intentiójáuak megfelelőig a községi fais­
koláknak felállítása és eredményes üzembe tartása biz­
tosíttassák.

Az egyesület ezen szorgoskodásainak sikere lett, j 
amennyiben a községi faiskolák létesítésé, fentai ta>a, 
kezelése és sikeres üzemben tartása érdemében a lefolyt 
évben megvet szabály rendelet alkottatott, s annak élet­
beléptetésével s a szabályrendeletnek erélyes és gyakor­
latilag szakavatott végrehajtása által az egyesület előtt 
lebegett eél eléretni, s ha a községek értelmesen fel­
fogva ezen törekvést a hatósággal őszintén köz re mű 
kiülni fognak, 20— 25 év után a forgalomnak is élénkü­
lésével a gyümölcs termelés és fatenyésztés a megye 
lakosainak egy nevezetes jövedelmi ágát képezheti, s
jóléte egyik forrása lehet.

Hogv azonban a községi faiskolák sikeresen ke­
zeltethessenek ahhoz értő értelmes egyénekre lévén 
szükség — minthogy e célra legalkalmassabban alkat 
mazható egyéniségek a néptanítók — kik a tanulóknak 
a tatenyésztés, gyümölcsfa nemesítés és kezelésben a

niruetven, azuKiuux, ^ "-r;..... 7 „ ,
bizottságok által teljesített vizsgálat és meggyőződé 
szerint a községi faiskolákat már is eredményesen ke­
zelték, 13 db 10 frankos aranyt osztott ki, (4 13—188í>.) 
a nrngú földmivelési kir. minisztériumot pedig felkérte, 
hogy a néptanítóknak gyakorlati, célszerűen szerkesztett 
füzetek kiszolgálása áltál elméleti oktatása iránt intéz­
kedni méltóztassék, ki ezeknek teljesítését meg is aján­
lotta. (35 108.)

Ugyanezen célból, hogy egy közgazdaságilag na­
gyon fontos és a körülményeknek csak kissé kedvező 
alakulásával a hazánk legnagyobb részének alkalmas 
égalji viszonyainál fogva szerencséssé válható nagy­
horderejű mezőgazdasági iparágat a selyemgubó terme­
lést meghonosítsuk, készséggel teljesítette a gazdasági 
egyesület a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. 
minisztériumnak a selyem tenyésztés emelése s előmoz­
dítására kiküldött meghatalmazottja megkeresését a 
szederfa tenyésztés terjeszti se végett, s e célra 6 liter 
szederfa magot fatermelésre elfogadván, azt a díjazott 
néptanítók között kezelésre kiosztotta, s ennek el­
lenőrzésén- az egyesületnek több ügy buzgó tagját meg­
bízta és felkérte, kik is a megbízatást vissza nem uta­
sítván, abban mindenesetre az ügynek megfelelő buz­
galommal járnak el.

A gyümölcsfa tenyésztés emelésére sikeresen hatott 
az egyesület a saját kertesze kezelese alatt levő zala­
egerszegi kertjében nevelt növendék gyümölcsfáinak 
terjesztésével is, amennyiben az 1885. évben 1097 drb 
nemesített csemete adatott el 249 Irt 7;> kr. értékben, 
továbbá 20 drb díszfa 17 írt, — 1580 darab gyepű 
csemete 15 frt 80 kiért, ezenfelül a novai iskola szá­
mára 200 drb alma vadoné ingyen adatott.

E kertből még burgundi répa magért 24 frt 4(1 
kr., gyümölcsért 30 frt 45 kr. folyván be, a kert összes 
bevétele 337 frt 40 kr. — s a kerti szerekre viasz, 
karók stb. kiadatott 40 frt 47 kr., levonásával a tiszta 
jövüdelme 296 írt 93 kr. volt.

Hogy pedig a kopár területeknek beerdősítése, — 
a megye hegyesb vidékein a kopár dombok, hegyolda­
lok és legelő területekről leoinló vizrohamok által okozni 
szokott vízmosásoknak és a rétek, termőföldek elisza- 
podásainak a kopár területek befásítása által gát vettes­
sék, hogy ezen célokra szükséges facsemeték könnyen 
beszerezhetők legyenek, a gazdasági egyesület megkérte 
a megye törvényhatóságát, miként a szükséghez képest 
vidékenkint faiskolák létesítése iránt célszerűen intéz­
kedni méltóztassék. (< 7 259.)

A gyakorlati tevékenység terén az egyesület még 
a Keszthely vidéki kör működése utján az országos 
árpakiállításban igen sikeresen — továbbá jeles vető­
magnak beszerzése és kiosztásában, — Keszthelyen 
állandó üde gyümölcs árúcsarnok felállításában; —
a nagy-lengyeli kör a kisebb konkoly választó rost áknak 
községenki nt a kör tagok használatára beszerzésében és mű­
ködtetésében oly kitűnő eredménynyel vett részt, hogy 
a konkoly választók működésének csalhatlan sikerét a 
közönség ürömmel és anyagi előny nyel tapasztalván, 
minthogy azon igen helyes alapszabályt alkotta, hogy 
amely községben, vagy közel szomszédos községekben 
legalább 15 évdíjas tag van, használatukra trieur sze­
reztessék be, a kör buzgó elnökének, Skublics Jenő 
urnák jelentése szerint Bollahida községből az 1886-ik 
évre már eddig lí) uj kör tag jelentkezett; ugyan e 
nagy-lengyeli kör azon igen helyes elvet követve, hogy 
a körök feladata kissebb körben a néppel közvetlenül 
érintkezve a vidékek saját speciális érdekéit felkarolni 
s a jobb gazdálkodást gyakorlatilag megvalósítani, _ a 
múlt évben az egyesület közvetítése mellett a kör tagjai 
részére 400 mm. trágya gypszet osztott ki, melynek a 
takarmány termelésre nevezetes előny erői a kör tagjai 
elannyira meggyőződtek, miszerint a folyó evre mar 
nagyobb mennyiségű trágya gypsz megrendelése várható.

Hogy ily eljárás sok előítélet megdöntésére, a ta­
karmány termelés szükségességének felismerésére, a 
marha állomány minősége és mennyisége emelése iránti 
törekvésre, ezekkel kapcsolatban az okszerűbb gazdal 
kodás folytatására — leggyakorlatibb meggyőző hatással 
bír — s az ily eljárás a legnagyobb elismerésre méltó, 
nem igényel magyarázatot.

A körök működéseiről azok tisztelt elnökei jelen­
téseiket az egyesülethez beterjesztvén, azok a teljesített 
műkedéseknek részletes képét előtüntetni fogják.

tiszteletbeli tag 
közreműködő —

az 1884-ik évben volt 
alapító tag ,
rendes tag - —
évi fizetéses
tiszteletbeli —
közreműködő

14
16

összesen:

az 1885-ik évben a szaporodás: 
rendes tag
tiszteletbeli tag — ~
közreműködő — ~

összesen:

136
177
143
13
15

48Í

Az elméleti téren teljesített műkedése köreben az j 
egyesület amint a múlt év elején Európa több államai­
ban felmerült és ragályként terjedt a ved vámos iránit, , 
mely mezőgazdaságunkat s ebből tolyolag ku/^a < - 
Unkát válsággal fenyegető, nem késett a mezogazda- 
sárn érdekek megvédése céljából szükséges intézkedések 
megtételére a kir. kormányt azonnal felirati lag meg­
kérni, több szerény javaslatokat előterjesztem, es ezen 
feliratát hasonló irányú felirattal támogatás végett a 
társ egyesületeknek is megküldeni. (64 -*o «■ • )

Továbbá a nmgu földmivelés-, ipar- es kereskede- 
lemüo-yi kir. miniszter ur a Zalamegye által foganatosí­
tott állat összeírás statistikai feldolgozása alkalmával 
tapasztalván, hogy különösen a szarvasmarha es iuh 
állományban nevezetes változás állott be, ennek oka 
valamint ezzel kapcsolatban Zalamegye közgazdaságá­
nak egvéb ágaiban is észlelhető állapot felől a közlött 
kérdésekre kimerítő jelentést és értesítést terjesztett
fel. (46 177.) . , , , , .

Ugv a nmgu földmivelés-, ipar- es kereskedelem­
ügyi k?r. miniszter ur által a. mezőrendőri ügynek 
rendezése érdemében alkotandó törvény céljából készí­
tendő törvényjavaslat szerkesztésénél figyelemmel .kisé­
rés végett kívánt értesítéséket a küldött kérdői vela e 
adott kimerítő válaszokban egy terjedelmes munkálatban 
felterjesztette. (65 219.)

Továbbá az egyesületnél pár éven át fennforgóit 
eszmét illetőleg, hogy saját tagjai részére ezek érdekelt­
sége hozzájárulásával tiizkárbiztosító intézményt létesít­
sen kimondotta ugyan, hogy az egyesület mint ilyen 
maga ily intézményt nem alakit, hunéin annak alakítá­
sára a kezdeményező lépéseket megteszi, azt erkölcsileg 
támogatja, s az elnökséget megbízza, hogy ez érdemben 
tartandó értekezletre az érdeklődőket alkalmas helyre 
és időre összehívja. (<6 258.)

Az egyesület továbbá részt vett küldöttsége által 
az országos gazdasági egyesület és a szövetségbe lépett 
gazdasági egyesületek végrehajtó bizottsága által 
1S85. október 3-án s következő napjain tartott gazda 
congressuson. (52 165.)

Az országos kiállítást meglátogatott külföldi jeles 
gazdákat kirándulási kürutjokban Nagy-Kanizsán saját 
küldöttsége — Keszthelyen pedig a keszthelyi kör áltál ; 
ünnepélyesen fogadta. (61 230.)

A phylloxera vész tovább Imrcolása iránti aggo­
dalma folytán az egyesület mindennemű szőlővesszőnek j 
bohózatát a megye területére s itt egy helyről a másikra 
szállításának feltétlen betiltását eredménytelenül kére!- j
mezte. (37 133. 59 162.)

Ellenben a nagy-kanizsai sórak tár lián fekvő, 51 
mm. 65 kilogram lefoglalt csempészett sónak az egye- l 
sülét részére nem ugyan tény ész állat díjazásokra, ha­
nem kizárólag trágyázás! kísérletezés céljára átengedő 
sót. a nmgu földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi kir. 
miniszter ur közbenjárása folytán a nmgu kir. pénzügy­
miniszter ur átengedte. (23 1886.) ^

Továbbá ugyan "a nmgu földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi kir. miniszter ur méltányolva az egye­
sületnek több oldalú tevékenységét, az 1885. évre 300 
irt államsegélyt engedélyezni méltóztatott. (51 163.)

Az egyesület mindezen működése alkalmából az 
1885-ik év folyamában Keszthelyen egy rendes — Zala- 
Egerszegen egy rendes és négy" rendkívüli, összesen hat 
közgyűlést, s ugyanannyi igazgató választmányi s több 
bizottsági ülést * tartott, -— melyen hozott határozatai 
ugv a 285. iktatókönyvi számok alatt érkezett ügy da­
rabok elintézése alkalmából a postakönyv es helyi kéz­
besítési könyv igazolása szerint a titkár által 2745 drb 
levél küldetett el, s postabérekre összesen 80 frt 75 kr. 
adatott ki. .

Az 1885-ik évre töröltetett a 15 34. számú vég- ; 
zéssel egy alapító tag 200 frt tőke és 1884. december 
31-ig volt 50 frt kamat hátraléka; meghalt két alapító 
tag, u. m. íilavina Lajos és Barcza Sándor, — kiknek 
elhunyta felett mély részvéttel emlékezem.

Részint elhalálozás, részint el költözködés vagy 
vagyoni viszonyainak változásánál fogva megszűnt tag 
leimi tiz rendes tag, — (2 2—5; — 15/34.)

ellenben az 1885. év folyamában rendes tag felvé­
tetett 28, tiszteletbeli tagnak választatott 1. — az egye­
sületnek volt 3, a Keszthely vidéki körnek 64, a Nagy- 
Lengyeli körnek 66 évdíjas tagja.

Ezek szerint az 188í)-ik évben volt 
alapító tag — — 136
rendes tag — — 195
évi fizetéses tag — — 136

2 forintos; — ezen maradványnak, úgy 2540 frt alapító 
tőke kamat és 1830 frt rendes tagsági díj hátraléknak 
beszámításával az összes egyesületi vagyon 36684 frt 
21 kr., 3 drb 20 frankos, í drb 1U frankos arany é< 
4 drb ezüst 2 forintos.

A pénztár vizsgálatot teljesítvén, mindezen «sszi-s 
vagyon a pénztárban hiánytalanul elhelyezve találtatott.

A pénztár legnagyobb pontossággal, lelkiismeretes- 
téggel kezeltetik, a számadások legnagyobb rendben é 
szabatossággal vezettettek és terjesztettek be, vala­
mint a titkári teendők is elismerést érdemlő buzgalom 
mai teljesíttettek.

Zala-Égerszögen 1366. január 18.
Háezky Kálmán ni. k.

elnök.

A február 6-iki egerszegi bal.

17 
1 
1

összesen: 19
1885-ik évben az apadás : 

évi tizetéses tag — — 7
tehát az 1885-ik évi egyenleg

mint szaporodás — 12
A pénztári forgalmi bevétel volt: 4 drb 20 fran­

kos, 12 drb 10 frankos arany, 5 drb ezüst 2 frtos és 
folyó készpénz — 9788 frt 17 kr.
a kiadás 1 drb 20 frankos 
arany, 11 drb 10 frankos 
"arany, 1 drb ezüst 2 forintos 
s folyó készpénz — 9020 frt 58\10 kr.
a pénztári maradvány 767 frt 58kr.

3 drb 20 frankos, 1 drb 10 frankos arany, 4 drb ezii.-t

.-Jövel Homer fény Jós egeddel.
Sz K

. Létbe, áradj rám 1 ' Maradj világ, vásári zajú i
ne háborítsa édonetn 1 . . . Jöjj Eros, Hőbe; kecsv. 
Hórák lengjétek körül álmaimat 1 . . . Múzsa, hozz férix 
és édes illatot: harmatozd be a képzelem virágos maii 
hozd el a csalogány legbűvölőbb dalát; szállj mellén.: 
lengj körül röpke szárnyaiddal : ragadd töl lelkem, föl 
a csillagos égre; hadd hozzam le annak mindem ragyu 
gását.

Aludjál szív: láncaid leoldom, s minden szem« : 
nyíló világgá bűvölöm, hogy ébredésed . . .

Hát te barátom min ábrándozol?
Jaj . . . megcsíptek . . . hát . . . hát . . . De hát 

te miért nem táncolsz ?
— Édes barátom nagyon sajnálom, hogy szemei 

olv roszak. Hát nem látod, hogy a fáradságtól alig 
állhatok lábaimon: nem látod verejtőkés arcomat?

— Hát miért táncolsz annyit?
— Miért?! erre nincs felelet; magamsem tudom; 

valami bűvös erő vonz; szervusz, én megyek 1 — Azzal 
elvegyül a táncolók seregébe, s a zene szilaj, csapongó 
dallamain röpül át a termen.

Menj, menj: én majd nézem a csillagok ragyogó 
sót; hallgatom a szivek édes dobogását: hadd rezegj.- 
át lel kémét a fény; tanuljon meg ismét dobogni a . . .

Mi az!? Óh, fösvény való! fölébresztél! . . . Hát 
csak álom volt,"a képzelem csaló játéka! . . .

Nem ! Nem! A csillagok most is ragyognak ! . . . 
itt . . '. itt .-. . mélyen . . . ! Es hányán álmodják vissza 
ez éjt! A születő szerelem édes reménye hány szív 
nyugalmát rabló el! . . . Boldogok, akik választhattatok: 
az én szememet megbúvóié a csillogás, hiszen :

Nem tudom én, melyik volt szebb. 
Legbájolóbb, legkedvesebb!
Az-e, ki sötét szemével 
Annyi szívet lángra gyújtott?!

Vagy az, ki szőke fürt ivei 
Kék szemével szivet rabi ott . . .?!
Nem tudom én, melyik volt szebb, 
Legbájolóbb, legkedvesebb! —

Miért kellett ott hagyni! miért nem tartott örök 
ké . . . / A hajnal megirígylé a boldogságot, kikelt bíbor 
ágyából, belopta rezgő sugarát, jcl.ntve. hogy ezen a 
lomba földgolyón semmi sem örök. Mindegy! t\ az 
emlék: azt el nem lophatja tőlünk semmi erőszak!
Az ezer-egv éjj méltó mása kitöniihetUn nyomokat 
hagyott a keblekben. —

Isten veletek, kedves ideák! Miért nem ömölhet 
a szó végtelenül: miért űzi el a való a gerjed elmek 
édes mámorát

De nézzük meg, kik vettek részt e kedélyes vi 
galomban. Ott voltak: Botka Janosné (Újfaluból), Bot! t 
Lászlóné (Hahóiról), dr, Czinder Istvánné, Cserfán Kim 
lia (Nemes-Apáti), Csillag!) Lászlóné. Csutor Janómé 
(Salomvár), Dervarics Jánosné (Kilimán), Farkas F< 
rencné (Andráshida), Oaal J.-né (Pacsáról), Kerkapolvi 
M.-né (Szt.-Tn másról), Lányi Kálmánné, Mayer Istvánné. 
Nagy Lászlóné (Andráshidáról), Skublics Lászlóné Be­
senyőről), Thassy Miklósné stb. úrnők; továbbá: Botka 
Ernesztin (Újfalu), Botka Erzsiké, Botka Málcsi Ha 
hóiról), Csillagh Irma, Csillagli Sarolta. Dervarics Blanka. 
Oaal Atala, Kaszelik Róza (Nemes-Apáti), Kerkapoh 
nővérek (Szt.-Tamásról), Kiss Mariska, Molnár Jolán 
(Csáktornya), Skublics Zseni, Szkenderovics Erzsik«. 
Viosz Mariska és Vizy Gizella kisasszonyok.

A mulatság reggeli 7 óráig tartott: a négyeseket 
22 pár táncolta. A szíinóra utáni nőválasz alatt meg­
kezdődött a rendjeleső; egy-egy táncos mellét egész­
ei borító a hálás női kezek által fölfűzött csokor, csillag: 
mennyi röpke gondolat szállhatott el; s hány dobbanás 
felelt e titkokra ...!!! A férfiak viszont csinos viráe- 
esokrokot nyújtottak át a hölgyeknek .. .

De válnom kell; papirom elfogyott! Jelenjetek 
meg még egyszer kedves alakok. lágy synphonia. 
rezegd át keblemet. Sötét szem, szőke fürt; illat, fény. 
harmat, mosolygó IIórák ; Isten veletek . . . ! A viszont 
látásig! —

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Miniszteri köszönetnyilvánítás. Hi esd der lápét. 

János, Miksa, Jakab és Henriknek, akik a muraközi 
népiskolákban a magyarnyelv szakszerű oktatásában 
legkiválóbb eredményt feltüntető elemi népiskolai tani 
tók és ugyanez iskoláknak a magyarnyelvet legalap«1 
sabban elsajított tanulói jutalmazására öt évi részletben 
lefizetendő 1000 irtot ajándékoztak, a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter köszönetét nyilvánította.

A zala egerszegi szegény gyermekek karácsony 
fája cimű egylet f. évi március hó 6-án tartja tám- 
vigalmát.

Sütnegh és vidékének fiatalsága által Sümegheu 
január hó 30-án az „Erdélyi közművelődési Egylet1" 
javára rendezett táncmulatság alkalmával felülfizettek: 
Parányi Ferenc földbirtokos (Nyírlak) 5 frt, Orbán La­

jos tanár Sütnegh) 2 frt, Bezerédy Sándor földbirtokos


